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FOR DENTAL USE ONLY

DIRECTIONS FOR USE

INTRODUCTION

Congratulations on the purchase of propex-pixi™ apex locator. propex-pixi™ is a device
aimed at detecting the minor apical foramen based on analysis of electrical properties of
different tissues inside the root canal system. For optimal safety and performance, read
this user manual carefully before use. Make sure you have understood and followed the
clinical precautions - as well as the general warnings, precautions and contraindications -
before proceeding to determining a working length. Keep this user manual for future
reference.

1. INDICATIONS FOR USE

propex-pixi™ is an electronic device used for apex location during root canal treatment.
propex-pixi™ must only be used in hospital environments, clinics or dental offices, by
qualified practitioners.



2. CONTRAINDICATIONS

propex-pixi™ is not recommended for use:

in patients who have a pacemaker or other implanted electrical devices, or have been
cautioned by their physicians against the use of small electric appliances such as
shavers, hair dryers, etc,

in patients allergic to metals,
in children.

WARNINGS

The scale indication on the propex-pixi™ screen does not represent a distinct length
or distance in mm or other linear units. It simply indicates the file progression towards
the apex.

The following patient related factors may prevent accurate readings:

- Blocked root canals,

- Teeth with large apices,

- Root fracture or perforation,

- Metal crowns or bridges, if they come into contact with the file or the lip clip.

Inaccurate or incorrect readings due to the environment are likely to occur in the
following cases:

- Presence of portable or movable radio frequency transmitters in the surroundings.

- Film viewers or other lllumination devices which use an inverter may cause abnormal
operation of the apex locator. Such devices should be turned off during use of the
propex-pixi™.

- Electromagnetic interference could cause improper operation of the device. In
such cases the device behaviour may become abnormal or random. Usage of
any devices emitting electromagnetic radiation, such as cellular phones, remote
controls, transceivers, etc., should be prohibited in the vicinity of propex-pixi™.

General safety warnings:

- In order to prevent infectious agent transfer it is highly recommended to use a
rubber dam system during the endodontic procedure.

- Make sure that the lip clip, hook or fork does not come into contact with an electric
power source such as an electrical socket. This could result in a severe electrical
shock.

- Do not use propex-pixi™ in the presence of flammable substances.
Only use the original charger.

Use AAA 1.2V 1000mAh NiMH rechargeable batteries only. Usage of non-
rechargeable batteries may cause device damage.

Recommended battery type: Manufacturer — GP Batteries
Model No.: GP100AAAHC.
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4. PRECAUTIONS

Important notice:

The use of apex locators alone without a preoperative and postoperative radiograph
is not recommended practice, since apex locators may not be able to work properly
in all conditions. It is recommended to take an X-ray prior to the use of the unit, and
compatre the information given by both means. In case of clinically relevant discrepancy,
it is recommended to take a second radiograph with a file in place at the selected
working length [European Society of Endodontology. Quality guidelines for endodontic
treatment: consensus report of the European Society of Endodontology. International
Endodontic Journal,39, 921-930, 2006.].

It is important to follow the precautions below and pay close attention to any condition or
situation that may influence the electrical conductivity during the procedure.

» Inaccurate or incorrect readings are likely to occur in the following cases, all procedure
related:

- Partially blocked canal.

- Size of the measuring file differing significantly from the canal diameter. Ideally, the
selected file should be the thickest one capable of reaching the apex.

- Presence of liquids and/or tissue debris in the access cavity. Prior to the use of
the device, the access cavity must be dried with a cotton pellet in order to prevent
leaking current.

- Contact of the file or the lip clip with metallic dental structures. Be particularly careful
with patients fitted with metal crowns or bridges.

- Contact of the file with another instrument.

- Very dry canal, for instance in the presence of restoration. In this case the canal
must be moistened with an irrigation solution, or with Glyde™ file prep.

- Contact between the file and the gums (this may cause a false reading indicating
that the apex has been reached).

- Use of an ultrasonic scaler with the counter electrode attached to the patient
(electrical noise from the scaler could interfere with the apex localization).

- Use of the apex locator in conjunction with an electric scalpel.
- Use of a damaged lip clip, hook or fork.

» For apex localization, concentrations of NaOCI higher than 5 % may result in reduced
accuracy.

» As a safety precaution in order to avoid over-instrumentation, it is recommended to
proceed as follows: place the file onto an endodontic ruler, where the propex-pixi™
indicates ‘0.0’. Subtract a minimum of 0.5 mm from the measured file length.

» Please also respect the following precautions:

- For your own safety, be aware of wearing personal protective equipment (gloves,
glasses, mask).

- If the bar graph makes sudden large movements in the coronal part of the canal,
slowly continue advancing the file toward the apex until the signal returns to normal.
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- This propex-pixi™ unit must not be connected to or used in combination with any
other apparatus or system. It must not be used as an integral component of any
other apparatus or system. Using replacement parts or accessories not supplied by
the original manufacturer or vender could adversely affect the EMC performance of
the propex-pixi™.

- The device must be used with the manufacturer’s original accessories only.
- Unplug the device before replacing the battery.
- Never use batteries that are leaky, deformed, discolored or otherwise abnormal.

- In case of battery leakage, carefully dry the battery terminals and remove all of the
leaked liquid. Then replace the battery with a new one.

- Dispose of old batteries according to local codes and regulations.

- Accessories including lip clips, hooks or forks should be clean and without residue
of chemical disinfectants or other medicinal solutions such as sodium hypochlorite
or formalin.

- Do not expose propex-pixi™ to any liquid.

- propex-pixi™ must be stored in normal temperature (< 60°C) and humidity
conditions.

5. ADVERSE REACTIONS

If the apex locator provides an incorrect reading and there is no radiographic data (see
“Important notice” in the “Precautions” section in chapter 4), the following adverse
reactions may occur:

* Incomplete root canal treatment,
» Apex perforation.



6. STEP-BY-STEP INSTRUCTIONS

6.1 Content
Check the content of the equipment before use:

propex-pixi™ apex locator
switching charger
measurement cable with clip
lip clip (2x)

connection hook

user manual

product card

R

@__

o

-
-
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6.2 Connecting the AC plug adapter

Select the plug adapter that matches your electric power outlet.

v

Pic. 1 Plug adapters for power supply

Align and insert the plug adapter at the rounded edge and then snap it into place by
inserting the opposite end (see Pic. 1). To remove, pull the locking button (A) and pull out
the plug adapter.”

6.3 Recharging the battery

propex-pixi™ is equipped with a rechargeable battery.

When the battery is low, a battery indicator appears on the status bar of the device.
When the battery icon is blinking, the battery requires recharging. However, it is still
functional for several treatments before the device shuts down.

Procedure for recharging the battery:
1. Disconnect the measurement cable
2. Connect the charger cable to propex-pixi™
3. Connect the charger to the mains

During battery charging the battery symbol will first blink (see Pic.2), then will remain
steady when charging is completed (see Pic.3.)
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Pic. 3 Full

Pic. 2 Charging

Duration of charging: Approximately 12 hours (24 hours after long period of non-use).
Note: propex-pixi™ cannot be used while charging.

6.4 Replacement of the rechargeable battery

propex-pixi™ is powered by one 1.2V AAA NiMH rechargeable battery.

If a fully charged battery is not sufficient for normal device operation during at least one
working day, the battery should be replaced by a new one at your earliest convenience.
Please note that a new battery should be charged for 24 hours prior to the first use of
the device.

Warning: Use GP100AAAHC or compatible NiMH rechargeable battery only. Usage
of non-rechargeable batteries may cause device damage.
The battery compartment is located at the rear side of propex-pixi™.

1. Carefully lift and tilt back the silicon cover to expose the screw. Release the
screw.

Pic. 4
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2. Remove the battery compartment cover and the old battery.

Pic. 5

3. Insert a new battery into the battery compartment according to polarity marking.

4. Close the battery compartment, secure the cover with the screw and adjust the
silicon screw cover.

The new battery should be charged for 24 hours prior to the first use of the device.

6.5 Cable connection test

A connection test feature is included in propex-pixi™ in
order to check the cables:

1. Connect the measurement cable and turn on the
device.

2. Connect the metal part of the connection hook to
the lip clip. Make sure that the accessories are
cleaned properly before the test.

3. “Connection test” icon should appear on
the status bar - see Pic. 6.

4. If no icon appears, the connection hook or the measurement cable should be
replaced.
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6.6 Apex localization
6.6.1 Getting started

Disconnect the charger from the device if connected.

1. Connect the measurement cable and turn on the device by pressing the (1) “ON
/ OFF” button on the top of the device. The first bar will start blinking.

Attach the lip clip to the patient.
Insert the file into the canal.

Note: to ensure optimal performance the file size should be adjusted to the canal
diameter.

4. Connect the connection hook to the metal shaft of the file.

The first bar will stop blinking accompanied by a double beep signal — see Pic. 7.

Pic. 7

Note: A blinking bar indicates faulty connection. Should this occur, check cable
connections, clean the connection hook and the lip clip, moisten the canal if
necessary and start again.

No other adjustments are required before starting apex localization.

6.6.2 Apex localization

Advance the file with slow clockwise turns. In the pre-apical zone bar 2.0 turns on — see
Pic. 8 and an audio signal sounds. As the file progresses in the canal, subsequent bars
turn on gradually (Pic. 9) and the interval between the audio signals becomes shorter. If
the bar graph suddenly makes a large movement in the upper part of the canal, continue
slightly towards the apex so the signal returns to normal.
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Warning: The scale indication on the propex-pixi™ screen does not represent a
distinct length or distance in mm or other linear units. It simply indicates
the file progression towards the apex.

Pic. 8

6.6.3 Apical zone

The apical zone is divided into 3 bars graduated from 1.0 to 0.0 (apex) — see Pic. 10-12.

Beginning of apical zone Middle of apical zone Apical position

Pic. 10 Pic. 11
When the apex is reached, a solid tone is emitted.

The indication 0.0 on the propex-pixi™ screen relates to the minor apical foramen file
position (the apical length).

Note:  As asafety precaution in order to avoid over-instrumentation, it is recommended
to proceed as follows: place the file onto an endodontic ruler where the
propex-pixi™ indicates ‘0.0’. Subtract a minimum of 0.5 mm from the measured
file length.

15



6.6.4 Over-instrumentation

A red “OVER” segment and an audio warning signal (rapid intermittent signal) indicate
that the file has passed the apex — pic. 13.

Pic. 13

6.7 Sound adjustment

propex-pixi™ is equipped with an audio indicator which enables monitoring of the
progression of the file within the canal in addition to visual monitoring.

The volume can be adjusted to four different levels: mute, low, normal and high, by
successively pressing the «)) “VOLUME” button.

When sound level is muted the «)) icon is turned off. At other sound levels the o)
icon remains turned on.

6.8 Demo mode

The built-in demo mode is available to become acquainted with the device and to
demonstrate its operation.

1. Disconnect the measuring cable or the charger from the device, if connected,
and turn the device off.

2. To start the demo mode, press and hold the “ON / OFF” button for about

2 seconds. until the whole display turns on (Pic. 14) and immediately turns off
again accompanied by two beeps.
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Pic. 14

3. During the demo cycle the device operating sequence is shown on the screen.
4. Demo cycles are repeated automatically until interrupted by the operator.

5. To exit the demo mode press the "ON / OFF” button and hold for about 1
second until a beep sounds. The device shuts down.

Note: If the measurement cable is connected to propex-pixi™ during the demo
cycle, the device switches automatically to normal operation mode.

6.9 Automatic shutdown
propex-pixi™ automatically shuts down after 3 minutes of non-use. In order to prolong

battery life, it is recommended to switch the device off after usage by pressing the
“ON / OFF” button.

7. MAINTENANCE OF YOUR PROPEX-PIXI™

7.1  General recommendations

» The device does not contain user serviceable parts. The service and repair should be
provided by factory trained service personnel only.

+ After each use, all objects that were in contact with infectious agents should be cleaned
using towels impregnated with a disinfecting and detergent solution (a bactericidal,
fungicidal and aldehyde free solution). Use of chemical agents may cause damage to
the equipment. We recommend to use only a disinfecting solution which is approved
for its efficacy (VAH/DGHM:-listing, CE marking, FDA approval).
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+ The lip clip and the hook must be sterilized between treatments. Please note that the
measuring cable cannot be autoclaved.

« In addition, a fork is not included in the propex-pixi™ but it can be used and should
follow the same procedure as the lip clip and hook.

» Follow the “Disinfection and sterilization procedure” described in section 7.2.

» The user is responsible for the sterility of the lip clip, the connection hook and the
fork for the first cycle and each further usage.

+ All damaged accessories should be discarded and dirty accessories should be clea-
ned and sterilized per the procedure described in section 7.2

7.2 Disinfection and sterilization procedure for lip clip,
connection hook and fork

Foreword

For hygiene and sanitary safety purposes, the lip clip, the connection hook and the fork
must be cleaned, disinfected and sterilized before each usage to prevent any cross-
contamination between patients. This concerns the first use as well as the subsequent
uses.

General recommendations

1 - Use only a disinfecting solution which is approved for its efficacy (VAH/DGHM-lis-
ting, CE marking, FDA approval) and in accordance with the DFU of the disinfecting
solution manufacturer. For all metal instruments, it is recommended to use anticorro-
sion disinfecting and cleaning agents

2 - For your own safety, please wear personal protective equipment (gloves, glasses,
mask).

3 - The user is responsible for the sterility of the product for the first cycle and each fur-
ther usage as well as for the usage of damaged or dirty instruments where applicable
after sterility.

4 - Limitations and restrictions on reprocessing:

the appearance of defects such as cracks, deformations (bent, twisted), corrosion, loss
of colour coding or marking, are indications that the devices are not able to fulfil the
intended use with the required safety level.

5- Use only clean water in all cleaning and rinsing steps.
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Step-by-step procedure

Operation Operating mode Warning
1. | Disassembling - Disassemble the
device
2. | Pre-Disinfection |- Soak all instruments | - Follow instructions and observe
immediately after use | concentrations and immersion times given by
in a detergent and the manufacturer (an excessive concentration
disinfecting solution may cause corrosion or others defects on
combined with instruments).
proteolytic enzyme if | - The disinfecting solution should be aldehyde
possible. free (to avoid blood impurities fixation) and
without di- or triethanolamines as a corrosion
inhibitor.
- Do not use disinfecting solutions containing
phenol or any products which are not
compatible with the instruments (See general
recommendations).
- For visible impurities observed on
instruments a pre-cleaning is recommended,
brush manually with soft material.
3. | Rinsing - Abundant rinsing (at | - Use clean water.
least 1 min) - If a pre-disinfectant solution contains a
corrosion inhibitor, it is recommended to rinse
the instruments just before the cleaning.
4a. | Automated - Place the devices in | - Discard any instruments with large obvious
Cleaning a support or container | defects (broken, bent).
with washer- to avoid any contact | - Avoid any contact between instruments or
disinfector between instruments | posts when placing in the washer-disinfector.
or posts. Use supports or container.
- Put them in the - Follow instructions and observe
washer-disinfector concentrations given by the manufacturer
(Ao value > 3000 or, | (see also general recommendations).
at least 5 min at 90 - Use only approved washer-disinfector
°C). according to EN ISO 15883, maintain and
calibrate it regularly.
OR
4b | Manual Cleaning | - Place the devices in | - No visible impurities should be observed on
or assisted by an | a support or container | the instruments.
ultrasonic device | to avoid any contact | - Discard any instruments with large obvious
between instruments. | defects (broken, bent, and twisted).
- Immerse in the - Follow instructions and observe
disinfecting solution concentrations and time given by
with cleaning the manufacturer (see also general
properties, assisted recommendations).
by an ultrasonic - The disinfecting solution should be aldehyde
device if suitable. free and without di- or triethanolamines as a
corrosion inhibitor.
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Operation

Operating mode

Warning

Rinsing - Abundant rinsing (at | - Use quality water in accordance with local
least 1 min) regulations.
- If a disinfecting solution contains a corrosion
inhibitor, it is recommended to rinse the
instruments just before the autoclaving.
- Dry on a single use non-weaved cloth, or
with a drying machine or filtered compressed
air.
Inspection - Inspect devices and | - Dirty instruments must be cleaned and
sort out those with disinfected again.
defects. - Discard instruments which show any
- Assemble the deformations (bent, twisted), damages
devices (stops) (broken, corroded) or defects (loss of colour
coding or marking) affecting the resistance,
the safety or the performance of the
instrument
Packaging - Place the devices - Avoid any contact between instruments
in a support or during sterilization. Use supports or
container to avoid containers.
any contact between | - Check the validity period of the pouch given
instruments or posts | by the manufacturer to determine the shelf
and pack the devices | life.
in “Sterilization - Use packaging which are resistant up
pouches”. to a temperature of 141°C (286°F) and in
accordance with EN I1ISO 11607.
Sterilization - Steam sterilization - The instruments, posts and the plastic
at: supports must be sterilized according to the
134 °C/273°F, 18 packaging labelling.
min. - Use only autoclaves that match the
requirements of EN 13060, EN 285.
- Respect the maintenance procedure of the
autoclave device given by the manufacturer.
- Use only this recommended sterilization
procedure.
- Control the efficiency (packaging integrity,
no humidity, colour change of sterilization
indicators, physico-chemical integrators,
digital records of cycles parameters).
Storage - Keep devices - Sterility cannot be guaranteed if packaging

in sterilization
packaging in a
dry and clean
environment

is open, damaged or wet.

- Check the packaging and the medical
devices before using them (packaging
integrity, no humidity and validity period).
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8. TROUBLESHOOTING

Please review the checklist below should you experience a problem with your

propex-pixi™. If the problem persists after following the proposed solutions, please contact

your distributor.

Warning: The following patient related factors may prevent accurate readings:

- Blocked root canals,
- Teeth with large apices,

- Root fracture or perforation,
- Metal crowns or bridges, if they come into contact with the file or the lip clip.

# Problem Possible cause Solution

1 | During battery charging the | 1. The battery is not 1. Open the battery
battery symbol blinks at a connected. compartment, and
fast rate. connect the battery

as described in the
User Manual, section
6.4.

2. The battery is not . Replace the battery

rechargeable. with a rechargeable

type as described
in the user manual,
section 6.4.

2 | The device does not turn 1. The button is . Try pressing the "ON
on by pressing the “ON / functioning incorrectly. / OFF” button several
OFF” button. times. If the device

still does not turn on,
please contact your
distributor.
2. The battery is . Charge the battery.
discharged.
3. Electronic malfunction. . Contact your
distributor.

3 | The device shuts off during | 1. The battery is low. . Charge the battery.
the procedure.

4 | No sound during the 1. The sound control is . Adjust the sound
procedure. set at “Mute” level. level by pressing the

“VOLUME” button.
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Problem

Possible cause

Solution

Display is not steady during

the procedure.

. There is not a good

contact between the
lip clip and the oral
mucosa.

. The connection hook is

soiled.

. Deep caries provides a

conductive path outside
the canal.

. Perforation.

. Large lateral canal.

. Ensure a good

contact between the
mucosa and lip clip
(Place the lip clip

in the labial angle
opposite the tooth to
be treated).

. Clean the connection

hook (with Ethanol).

. Block the external

conductive path.

. Remove the file,

close the perforation

and repeat the apex

detection procedure,

carefully inserting the
file into canal.

. Try continuing the

procedure by gently
advancing the file.

The transmission of the

electric signal is interrupted.
The device does not show
file progression inside the

canal.

. Bad electrical contact.

. The connection hook is

not properly connected
to the file.

. The root canal is

obliterated.

. In the case of re-

treatment: old filling
material residues may
block the root canal.

. The root canal

may be blocked by
the remnants of a
medication (e.g.
calcium hydroxide).

. Perform the cable

connection test as
described in the user
manual, section 6.5.

. Place the connection

hook on the metal
part of the file below
the plastic handle.

. Check the

comparative X-ray
image for hints.

. Remove old root

filling material
residues prior to use.

. Completely remove

the remnants prior to
use.
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# Problem Possible cause Solution

. Root canal is extremely | 6. Rinse the root canal
dry. with NaCl solution.

Dry the access cavity
with a cotton pellet/
air-blower.

. The selected file is too | 7. If there is no parietal
small for a large root contact use larger
canal. ISO size file.

Important: exactly
fitting files lead to
precise results.

. Electronic malfunction. | 8. Contact your

distributor.

7 | Display reaction is erratic: . Short circuit due to 1. Dry the access cavity
“0.0” or “OVER” appear on excess liquid (irrigation with a cotton pellet /
the screen before the apical solution, saliva, blood) air-blower. In case of
constriction is reached. in the pulp chamber. excess bleeding wait

until it has stops.

. Adirect contact of the | 2. For isolation:
file with the gingiva or - adequate
gingival proliferations, preparation filling
e.g. a fractured metal of access cavity.
crown. - use arubber dam.

. A direct contact of 3. Isolate the file by
the file with metal inserting it into a
restorations (crown, small polyvinyl tube
parapulpal post, before use.
amalgam filling).

9. WARRANTY

propex-pixi™ is warranted for 12 months from the date of purchase. The accessories
(cables, battery etc.) are warranted for 6 months from the date of purchase.

The warranty is valid for normal usage conditions. Any modification or accidental
damage will void the warranty.
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10. DISPOSAL OF THE PRODUCT

ﬁ Recycling : PLEASE DO NOT THROW AWAY! This product and all
its components must be recycled through your supplier.

11. CERTIFICATION

propex-pixi™ complies with IEC 60601-1 Safety and IEC 60601-1-2 EMC (Electroma-
gnetic compatibility) standards.

12. TECHNICAL SPECIFICATIONS

propex-pixi™ electronic apex locator belongs to the following category of medical
devices:

- Internally powered equipment (AAA 1.2V 1000mAh NiMH rechargeable battery)
- Type BF applied parts

- Not suitable for use in the presence of flammable anesthetic mixtures with air,
oxygen or nitrous oxide

- Continuous operation
- Ingress of liquids — not protected

- Environmental conditions during transportation: temperature: —20°C to +60°C
(0 to 140°F); relative humidity: 10% to 90%, non-condensing

Specifications:

Dimensions: 66 x 55 x 18 mm

Weight: 55 gr.

Type of screen: Color LEDs

Supply: AAA 1.2V 1000mAh NiMH rechargeable battery

Switching charger: Input: 100-240 V AC ~ 50-60 Hz
Output: 6V DC + 5%, 1000 mA

13. STANDARD SYMBOLS

On the device label appear standard symbols as follows:

D Class Il equipment Type BF applied part

]
e Follow instructions for use ‘ Manufacturer
SN

Serial no.

—— Direct current

ﬁ Recycling : PLEASE DO NOT THROW AWAY! This product and all its
components must be recycled through your supplier.
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RESERVE A L'USAGE DENTAIRE

MODE D’EMPLOI

INTRODUCTION

Félicitations pour I'achat du localisateur d’apex propex-pixi™.
Le propex-pixi™ est un dispositif congu pour détecter le foramen apical mineur par
analyse des propriétés électriques des différents tissus a I'intérieur du systéme canalaire.

Pour une sécurité et des performances optimales, lisez attentivement ce manuel avant
utilisation. Assurez-vous d’avoir bien compris et de respecter les précautions cliniques
(ainsi que les avertissements, précautions et contre-indications d’ordre général) avant de
tenter de déterminer une longueur de travail. Conservez ce manuel utilisateur pour vous
y référer ultérieurement.

1. INDICATIONS D’UTILISATION

Le propex-pixi™ est un dispositif électronique destiné a localiser I'apex d’'une racine au
cours d’'un traitement canalaire.

Le propex-pixi™ est réservé a une utilisation en milieu hospitalier, centre de soins ou
cabinet dentaire, par des praticiens qualifiés.

26



2. CONTRE-INDICATIONS

Le propex-pixi™ n’est pas recommandé pour une utilisation :

chez les patients porteurs d’un stimulateur cardiaque ou autre dispositif électrique
implanté, ou a qui un médecin a déconseillé I'utilisation de petits appareils électriques
tels qu’un rasoir, un séche-cheveux, etc. ;

chez les patients allergiques aux métaux ;
chez les enfants.

MISES EN GARDE

Les indications d’échelle sur I'écran du propex-pixi™ ne représentent pas une

longueur ou distance spécifique en millimétres ou dans une autre unité linéaire. Elles

indiquent simplement la progression de la lime vers I'apex.

Les facteurs suivants, associés au patient, peuvent altérer la précision de I'appareil :

- canaux radiculaires obstrués,

- dents présentant un apex ouvert,

- fracture ou perforation de la racine,

- couronnes ou bridges métalliques, s’ils sont en contact avec la lime ou I'électrode
labiale.

La précision de I'appareil peut étre altérée, dans les situations suivantes :

- Proximité d’émetteurs a radiofréquence portables ou mobiles

- Les négatoscopes ou autres appareils d’éclairage utilisant un inverseur peuvent
entrainer un dysfonctionnement du localisateur d’apex. Ces appareils doivent étre
éteints lorsque le propex-pixi™ est utilisé.

- Des interférences électromagnétiques peuvent entrainer un dysfonctionnement du
dispositif (comportement anormal ou aléatoire). Lutilisation d’appareils émettant
des ondes électromagnétique, tels les téléphones portables, télécommandes,
émetteurs-récepteurs, etc., est interdite a proximité du propex-pixi™.

Avertissements de sécurité d’ordre général :

- Pour prévenir tout transfert d’agents infectieux, il est fortement recommandé
d’utiliser un champ opératoire pendant tout le traitement endodontique.

- S’assurer que I'électrode labiale, la pince ou la fourchette n’entre pas en contact
avec une source d’alimentation électrique telle qu’'une prise électrique car cela
pourrait entrainer un grave choc électrique.

- N'utilisez pas le propex-pixi™ en présence de substances inflammables.
Utilisez uniquement le chargeur d’origine.

Utilisez uniqguement des piles NiMH rechargeables AAde 1,2 V et 1 000 mAh.
L'utilisation de piles non rechargeables risque d’endommager le dispositif.

Type de pile recommandé : fabricant : GP Batteries
modele : GP100AAAHC.
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4. PRECAUTIONS

Avis important :

L’utilisation de localisateurs d’apex seuls sans radiographie préopératoire et
postopératoire n’est pas recommandée étant donné que les localisateurs d’apex
peuvent ne pas fonctionner correctement dans toutes les situations. Il est recommandé
d’effectuer une radiographie préopératoire et de comparer les informations obtenues par
ces deux moyens. En cas de divergence cliniquement significative, il est recommandé
d’effectuer une deuxi me radiographie avec une lime en place la longueur de travail
choisie [European Society of Endodontology. Quality guidelines for endodontic
treatment: consensus report of the European Society of Endodontology. International
Endodontic Journal. 2006, n 39, p. 921-930].

Il est important de respecter les précautions ci-apres et d’étre trés attentif a toute
circonstance susceptible d’influer sur la conductivité électrique lors de la procédure.

* Les valeurs relevées peuvent étre imprécises ou erronées, en raison de facteurs liés
au protocole, dans les cas suivants :

- Canal partiellement obstrué.

- Taille de la lime de mesure significativement plus petite que le diamétre du canal.
Dans lidéal, il convient de sélectionner la lime la plus large capable d’atteindre
I'apex.

- Présence de liquides et/ou de débris tissulaires dans la cavité d’acces. Avant
d'utiliser le dispositif, la cavité d’acces doit étre séchée a l'aide d’un tampon de
coton pour éviter toute déviation du courant.

- Contact entre la lime ou I'électrode labiale et des structures dentaires métalliques.
Etre particulierement prudent avec les patients porteurs de couronnes ou de bridges
métalliques.

- Contact entre la lime et un autre instrument.

- Canal trés sec, par exemple dans les canaux déja obturés. Dans ce cas, le canal
doit étre humidifié a I'aide d’une solution d’irrigation ou avec du Glyde™ File prep.

- Contact entre la lime et les gencives (cela peut conduire a une erreur de lecture
indiquant que 'apex a été atteint).

- Utilisation d’un détartreur a ultrasons avec la contre-électrode placée sur le patient
(les ondes électroniques générées par le détartreur peuvent géner la localisation de
I'apex).

- Utilisation du localisateur d’apex conjointement avec un bistouri électrique.
- Utilisation d’'une électrode labiale, d’'une pince ou d’une fourchette endommagée.

» Des concentrations de NaOCI supérieures a 5 % peuvent affecter la précision des
résultats.

» Par précaution, afin d’éviter toute sur-instrumentation, il est recommandé de procéder
de la maniere suivante : reporter sur une régle graduée la longueur de la lime au
point ou le propex-pixi™ indique «0.0». Soustraire un minimum de 0,5 mm de la
longueur mesurée de la lime.

» Veuillez également respecter les précautions suivantes :
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- Pour votre propre sécurité, veillez a porter des équipements de protection individuelle
(gants, lunettes, masque).

- Sil'affichage des segments gradués fait des écarts brusques dans la partie coronaire
du canal, poursuivez lentement la progression de la lime vers I'apex jusqu’a ce que
le signal revienne a la normale.

- L'unité du propex-pixi™ ne doit pas étre connectée ou utilisée avec tout autre
appareil ou systeme. Elle ne doit pas étre utilisée en tant que composant solidaire
de tout autre appareil ou systéme. Lutilisation de piéces d’'usure ou accessoires
non fournis par le fabricant ou revendeur d’origine peut affecter la compatibilité
électromagnétique du propex-pixi™.

- Le propex-pixi™ doit étre utilisé uniguement avec les accessoires d’origine fournis
par le fabricant.

- Débranchez le dispositif avant de remplacer la pile.

- N'utilisez jamais de pile présentant une fuite, une déformation, une décoloration ou
toute autre anomalie.

- En cas de fuite de la pile, séchez soigneusement les bornes de la pile et éliminez
tout le liquide suintant. Remplacez ensuite la pile avec une neuve.

- Eliminez les piles usagées conformément aux réglementations locales.

- Les accessoires, y compris les électrodes labiales, les pinces ou les fourchettes,
doivent étre propres et sans résidus de désinfectants chimiques ou autres solutions
médicinales telles que de I'hypochlorite de sodium ou de formaline.

- N’exposez jamais le propex-pixi™ & un liquide.

- Le propex-pixi™ doit étre stocké dans des conditions normales de température
(< 60°C) et d’humidité.

5. EFFETS INDESIRABLES

En cas derreur de lecture du localisateur d’apex, et s'il n'y a pas de donnée
radiographique (voir « Avis important » dans la section «Précautions» du chapitre 4), les
effets indésirables suivants peuvent se produire :

+ traitement incomplet du canal radiculaire,
+ perforation de I'apex.
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6. INSTRUCTIONS DETAILLEES

6.1 Contenu
Vérifiez le contenu de 'emballage avant utilisation :

localisateur d’apex propex-pixi™
chargeur

cable de mesure avec un clip
clips labiaux x 2
pince-instrument

manuel utilisateur

carte produit

R o

@__

o

-
-
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6.2 Connexion de I’adaptateur électrique

Choisir 'adaptateur correspondant au pays d’utilisation.

v

Fig. 1 Adaptateurs pour chargeur

Aligner 'adaptateur avec la gorge arrondie et le mettre en place en I'enfongant (voir
Fig.1). Pour I'enlever, tirer sur le bouton de fermeture (A) et le retirer de 'adaptateur.

6.3 Recharge de la pile

Le propex-pixi™ est équipé d’une pile rechargeable.

Lorsque la pile est faible, un indicateur apparait sur la barre d’état du dispositif. Lorsque
l'icéne de la pile clignote, il est nécessaire de procéder au rechargement. Toutefois, le
dispositif fonctionne encore pendant plusieurs traitements avant de s’éteindre.

Procédure de recharge de la pile :
1. Débranchez le cable de mesure.
2. Branchez le cable du chargeur au propex-pixi™.
3. Branchez le chargeur sur une prise secteur.

Pendant le temps de la charge, le symbole représentant une pile, clignote (voir Fig. 2)
puis devient fixe lorsque la charge est terminée (voir Fig. 3.)
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Fig. 2 Charge en cours Fig. 3 Charge compléte

Durée de la charge : environ 12 heures (24 heures apres une longue période sans
utilisation).

Note : Vous ne pouvez pas utiliser le propex-pixi™ pendant la charge.

6.4 Remplacement de la pile rechargeable

Le propex-pixi™ est alimenté par une pile rechargeable NiIMH AAde 1,2 V.

Si une pile complétement chargée ne suffit pas pour une utilisation normale du dispositif
pendant au moins une journée de travail, il convient de la remplacer dés que possible.
Veuillez noter qu’une pile neuve doit étre chargée pendant 24 heures avant la premiére
utilisation du dispositif.

Avertissement : Utilisez uniquement des piles rechargeables NiMH GP100AAAHC
ou compatibles. Lutilisation de piles non rechargeables risque d’endommager le
dispositif.

Le compartiment de la pile se trouve a l'arriére du propex-pixi™.

1. Soulevez doucement le cache en silicone et faites-le basculer pour découvrir la
vis. Dévissez la vis.
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2. Retirez le couvercle du compartiment puis I'ancienne pile défectueuse.

Fig. 5

3. Insérez une pile neuve dans le compartiment en respectant les polarités.

4. Fermez le compartiment de la pile, fixez le couvercle a I'aide de la vis et replacez
le cache en silicone pour la protéger.

La pile neuve doit étre chargée pendant 24 heures avant la premiére utilisation du
dispositif.

6.5 Test du cable de connexion

Le propex-pixi™ integre une fonction de test de
connexion permettant de contréler les cébles :

1. Branchez le cable de mesure et allumez le
dispositif.

2.  Connectez la partie métallique de la pince-
instrument au clip labial. Assurez-vous que
les accessoires sont bien propres avant

d’effectuer le test. Fig. 6
3. L’icéne du test de connexion doit apparaitre sur la barre d’état — voir
Fig. 6.

4. Siaucune icone n’apparait, il convient de remplacer la pince-instrument ou le
cable.
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6.6 Localisation de I'apex
6.6.1 Préparation

Si ce n'est pas déja fait, débranchez le chargeur du dispositif.

1. Branchez le cable de mesure et allumez le dispositif en appuyant sur le bouton
marche/arrét (1) situé sur sa partie supérieure. Le premier segment commence
a clignoter.

Fixez le clip labial sur la lIévre du patient.
Introduisez la lime dans le canal.

Note: Pour garantir des performances optimales, il convient que la taille de la lime soit
adaptée au diametre du canal.

4. Connectez la pince-instrument a la tige métallique de la lime.

Le premier segment cesse de clignoter et un double bip est émis — voir Fig. 7.

Fig. 7

Note: Si le segment clignote, cela signifie que la connexion est défaillante. Dans ce
cas, contrblez le raccordement des cables, nettoyez la pince-instrument et le clip
labial, humidifiez le canal si nécessaire et recommencez la procédure.

Aucun autre réglage n’est nécessaire avant d’entamer la procédure de localisation de
I'apex.

6.6.2 Localisation de I’'apex

Faire progresser la lime en la faisant lentement tourner dans le sens des aiguilles d’'une
montre. Dans le tiers apical, le segment 2.0 s’allume (voir Fig. 8) et un signal sonore
retentit. Au fur et a mesure que la lime progresse dans le canal, les segments suivants
s’allument un a un (Fig. 9) et I'intervalle entre les signaux sonores diminue.

Si I'affichage des segments indique un écart brusque dans la partie supérieure du canal,
avancez un peu vers l'apex pour que le signal revienne a la normale.
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Fig. 8 Fig. 9

Avertissement :

Les indications d’échelle sur I’écran du propex-pixi™ ne représentent pas une
longueur ou distance spécifique en millimétres ou dans une autre unité linéaire.
Elles indiquent simplement la progression de la lime dans le canal.

6.6.3 Zone apicale

La zone apicale est divisée en 3 segments gradués de 1.0 a 0.0 (apex) — voir Fig. 10-12.

Début de la zone apicale  Milieu de la zone apicale Position apicale

Fig. 10 Fig. 11

Une fois I'apex atteint, une tonalité continue est émise.

L'affichage du segment 0.0 sur I'écran du propex-pixi™ indique que la lime se trouve
dans le foramen apical mineur (limite apicale).

Note:  Par précaution, afin d’éviter toute sur-instrumentation, il est recommandé de
procéder de la maniére suivante : reporter sur une régle graduée la longueur
de la lime au point ou le propex-pixi™ indique « 0.0 ». Soustraire un minimum
de 0,5 mm de la longueur mesurée de la lime.
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6.6.4 Sur-instrumentation

Un segment rouge « OVER » et un avertissement sonore (signal intermittent rapide)
indiquent que la lime est passée au-dela de I'apex — Fig. 13.

Fig. 13

6.7 Réglage du son

Le propex-pixi™ est équipé d’'un indicateur sonore qui permet de suivre la progression
de la lime a l'intérieur du canal, en plus du contréle visuel.

Le volume peut étre ajusté a quatre niveaux différents : muet, bas, normal et haut, en
appuyant plusieurs fois sur le bouton du volume c(]))) .

Lorsque le son est coupé, I'icone ) s’éteint. Sur les autres niveaux, licone () reste
allumée.

6.8 Mode démo

Un mode démo intégré permet de se familiariser avec le dispositif et de présenter son
fonctionnement.

1. Débranchez le cable de mesure ou le chargeur du dispositif, le cas échéant, et
éteignez le dispositif.

2. Pour lancer le mode démo, maintenez le bouton marche/arrét appuyé

pendant environ 2 s., jusqu’a ce que I'écran s’allume intégralement (Fig. 14)
puis s’éteigne immédiatement en émettant deux bips.
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Fig. 14

3. Pendant le cycle de démonstration, la séquence de fonctionnement du dispositif
s’affiche a I'écran.

4. Les cycles de démonstration se répétent automatiquement jusqu’'a ce que
I'opérateur les interrompe.

5. Pour sortir du mode démo, maintenez le bouton marche/arrét appuyeé
pendant environ 1 seconde, jusqu’a ce qu’un bip soit émis. Le dispositif s’éteint

Note: Si le cable de mesure est raccordé au propex-pixi™ pendant le cycle
de démonstration, le dispositif revient automatiquement au mode de
fonctionnement normal.

6.9 Arrét automatique
Le propex-pixi™ s’éteint automatiquement aprés 3 minutes sans utilisation. Pour

prolonger I'autonomie de la pile, il est recommandé d’éteindre le dispositif apres usage
en appuyant sur le bouton marche/arrét

7. ENTRETIEN DE VOTRE PROPEX-PIXI™

7.1 Recommandations générales

+ Le dispositif ne contient aucune piece pouvant étre réparée par I'utilisateur. L'entretien
et les réparations doivent étre réalisés uniquement par du personnel formé en usine.

 Apres chaque utilisation, tous les objets ayant été en contact avec des agents infectieux
doivent étre nettoyés a l'aide de lingettes imprégnées d’une solution détergente
et désinfectante (exempte de bactéricides, fongicides et aldéhydes). Lutilisation
d’agents chimiques peut endommager le matériel. Nous vous recommandons d’utiliser
uniquement une solution désinfectante dont I'efficacité a été approuvée (listes de la
VAH/DGHM, marquage CE, autorisation de la FDA).
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+ Le clip labial et la pince-instrument doivent étre stérilisés entre chaque traitement.
Veuillez noter que le cable de mesure n’est pas autoclavable

« D’autre part, une fourchette de connexion n’est pas fournie avec le propex-pixi™
mais peut étre utilisé et doit suivre la méme procédure que pour le clip labial et la
pince-instrument.

+ Suivez les directives du chapitre 7.2 « Procédure de désinfection et de stérilisation ».

» Lutilisateur est responsable de la stérilité du clip labial, de la pince-instrument et de
la fourchette de connexion pour le premier cycle et chaque utilisation ultérieure.

+ Tout accessoire endommagé doit étre jeté et les accessoires souillés doivent étre
nettoyés et stérilisés conformément a la procédure décrite au chapitre 7.2.

7.2 Procédure de désinfection et de stérilisation du clip la-
bial, de la pince-instrument et de la fourchette de connexion

Avant-propos

Pour des raisons d’hygiéne et de sécurité sanitaire, I'électrode labiale, la pince et la
fourchette doivent étre nettoyées, désinfectées et stérilisées avant chaque utilisation
pour prévenir toute contamination croisée entre patients. Ceci est valable pour la pre-
miére utilisation ainsi que pour les suivantes.

Recommandations générales

1 - Utilisez uniqguement une solution désinfectante dont I'efficacité a été approuvée
(listes VAH/DGHM, marquage CE, autorisation FDA), en respectant les instructions
du fabricant. Pour tous les instruments métalliques, il est recommandé d’utiliser des
agents désinfectants et nettoyants anticorrosion.

2 - Pour votre propre sécurité, veillez a porter des équipements de protection indivi-
duelle (gants, lunettes, masque).

3 - L'utilisateur est responsable de la stérilisation du produit pour le premier cycle et
chaque utilisation ultérieure ainsi que, le cas échéant, de I'utilisation d’instruments
endommagés ou souillés apres stérilisation.

4 - Limites et restrictions liées a la réutilisation :

I'apparition de défauts tels que des fissures, déformations (courbure, torsion), corro-
sions, ou la disparition de marquages ou codes couleur indiquent que les dispositifs ne
permettent plus de remplir leur usage prévu avec le niveau de sécurité requis.

5 — Utilisez de I'eau propre dans toutes les étapes de nettoyage et de ringage.
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Instructions détaillées

Opération Action Mise en gare
1. | Démontage - Démontez le
dispositif.

2. | Pré-désinfection

- Immédiatement
aprés usage,

plongez tous les
instruments dans une
solution détergente
et désinfectante
combinée, si
possible, a une
protéase.

- Suivez les instructions et respectez les
concentrations et durées d'immersion
indiquées par le fabricant (une trop forte
concentration pourrait provoquer une
corrosion ou d’autres défauts sur les
instruments).

- La solution désinfectante doit étre

exempte d’aldéhydes (pour éviter la fixation
des impuretés du sang) et de di- ou tri-
éthanolamines (inhibiteurs de corrosion).

- N'utilisez pas de solution désinfectante
contenant du phénol ou tout produit
incompatible avec les instruments (voir les
recommandations générales).

- Il est recommandé d’effectuer un nettoyage
préalable pour éliminer les impuretés visibles
en frottant les instruments manuellement a
l'aide d’une brosse douce.

3. | Ringage

- Rincez
abondamment (au
moins 1 min).

- Utilisez de I'eau propre.

- Si une solution de pré-désinfection contient
un inhibiteur de corrosion, il est recommandé
de rincer les instruments juste avant le
nettoyage.
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Opération Action Mise en garde
4a. | Nettoyage - Placez les - Jetez tous les instruments présentant de
automatique dispositifs dans gros défauts nettement visibles (cassure,
dans un un support ou un pliure).
thermodésinfecteur | récipient pour éviter | - Evitez tout contact entre les instruments
tout contact entre ou tenons lors de leur placement dans le
les instruments ou thermodésinfecteur. Utilisez des supports ou
tenons. récipients.
- Placez le tout dans | - Suivez les instructions et respectez les
le thermodésinfecteur | concentrations indiquées par le fabricant (voir
(valeur antioxydante | recommandations générales).
> 3000 ou au moins | - Utilisez impérativement un
5 min a 90 °C). thermodésinfecteur homologué selon la
norme EN ISO 15883. Veillez a ce qu’il soit
régulierement entretenu et étalonné.
ou
4b | Nettoyage manuel | - Placez les - Aucune impureté ne doit étre visible sur les
ou a l'aide d’un dispositifs dans instruments.
appareil a ultrasons | un support ou un - Jetez tous les instruments présentant de
récipient pour éviter | gros défauts nettement visibles (cassure,
tout contact entre les | pliure ou torsion).
instruments. - Suivez les instructions et respectez les
- Plongez le tout concentrations et durées indiquées par le
dans la solution fabricant (voir recommandations générales).
désinfectante et - La solution désinfectante doit étre exempte
nettoyante, et aidez- | d’aldéhydes et de di ou tri-éthanolamines
vous éventuellement | (inhibiteurs de corrosion).
d’un appareil a
ultrasons.
5. | Rincage - Rincez - Utilisez de I'eau de qualité conforme aux
abondamment (au réglementations locales.
moins 1 min). - Si une solution désinfectante contient un

inhibiteur de corrosion, il est recommandé de
rincer les instruments juste avant le passage
a l'autoclave.

- Séchez a l'aide d’'un chiffon non tissé a
usage unique, dans un séchoir ou a I'air
comprimé filtré.
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Opération

Action

Mise en garde

Contréle

- Examinez les
dispositifs et jetez
tous ceux présentant
des défauts.

- Assemblez les
dispositifs (monter
les stops).

- Les instruments souillés doivent étre de
nouveau nettoyés et désinfectés.

- Jetez les instruments présentant des
déformations (pliure, torsion), des dommages
(cassure, corrosion) ou des défauts
(disparition des codes ou marquages couleur)
affectant leur résistance, leur sécurité ou
leurs performances.

Conditionnement

- Placez les
dispositifs dans

un support ou un
récipient pour éviter
tout contact entre
les instruments ou
tenons et emballez
les dispositifs dans
des « Sachets de
stérilisation ».

- Evitez tout contact entre les instruments
pendant la stérilisation. Utilisez des supports
ou récipients.

- Vérifiez la date de validité du sachet
indiquée par le fabricant pour déterminer la
durée de stockage.

- Utilisez des emballages résistants a une
température allant jusqu’'a 141 °C (286 °F) et
conformes a la norme EN ISO 11607.

Stérilisation

- Stérilisation

ala vapeur a
134°C/273°F pendant
18 min.

- Les instruments, tenons et supports en
plastique doivent étre stérilisés conformément
aux instructions figurant sur 'emballage.

- Utilisez uniquement des autoclaves
conformes aux exigences des normes EN
13060 et EN 285.

- Respectez la procédure d’entretien indiquée
par le fabricant de l'autoclave.

- Utilisez uniquement la procédure de
stérilisation recommandée.

- Vérifiez I'efficacité (intégrité de 'emballage,
absence d’humidité, changement de couleur
des témoins de stérilisation, intégrateurs
physico-chimiques, enregistrements
numeériques des parametres des cycles).

Stockage

- Conservez les
dispositifs dans

leur emballage de
stérilisation dans un
endroit propre et sec.

- La stérilité ne peut étre garantie si
'emballage est ouvert, endommagé ou
mouillé.

- Contrblez 'emballage et les dispositifs
médicaux avant utilisation (intégrité de
'emballage, absence d’humidité et date de
validité).
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8.

DEPANNAGE

Veuillez vous reporter a la liste de contréle ci-dessous si vous rencontrez un probleme
avec votre propex-pixi™. Si le probléme persiste apres la mise en ceuvre des solutions
proposées, veuillez contacter votre distributeur.

Avertissement: Les facteurs suivants, associés au patient, peuvent altérer la préci-
sion de I'appareil:

canaux radiculaires obstrués,

dents présentant un apex ouvert,

fracture ou perforation de la racine,

couronnes ou bridges métalliques, s’ils sont en contact avec la lime ou I’élec-

clignote rapidement.

2. La pile n'est pas

rechargeable.

trode labiale.
N° Probléme Cause possible Solution
1 Pendant la charge de la 1. La pile n’est pas 1. Ouvrez le
pile, le symbole de la pile connectée. compartiment de la

pile et connectez la
pile comme décrit
au chapitre 6.4 du
manuel utilisateur.

2. Remplacez la pile par

une pile rechargeable
comme décrit au
chapitre 6.4 du
manuel utilisateur.

cours de procédure.

est réglé sur muet.

2 | Le dispositif ne s’allume 1. Le bouton ne 1. Essayez d’appuyer
pas lorsque vous appuyez fonctionne pas plusieurs fois sur le
sur le bouton marche/arrét. correctement. bouton marche/arrét.

Si le dispositif ne
s’allume toujours pas,
veuillez contacter
votre distributeur.
2. La pile est déchargée. | 2. Chargez la pile.
3. Dysfonctionnement 3. Contactez votre
électronique. distributeur.

3 | Le dispositif s’éteint en 1. La pile est faible 1. Chargez la pile.
cours de procédure.

4 | Aucun son n’est émis en 1. Le contréle du volume | 1. Réglez le volume

en appuyant
sur le bouton
correspondant.
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NO

Probleme

Cause possible

Solution

L’'affichage n’est pas stable

en cours de procédure

. Le contact entre le clip

labial et la muqueuse
buccale est insuffisant.

. La pince-instrument est

souillée.

. Des caries profondes

créent un chemin
conducteur a I'extérieur
du canal.

. Perforation.

. Grand canal latéral.

. Veillez a assurer un

contact suffisant entre
la muqueuse et le clip
labial (placez le clip
labial dans le coin de
la lévre opposé a la
dent a traiter).

. Nettoyez la pince-

instrument (a
I'éthanol).

. Obturez le chemin

conducteur externe.

. Retirez la lime et

répétez la procédure
de détection de I'apex
en insérant avec
précaution la lime
dans le canal.

. Essayez de

poursuivre la
procédure en
faisant doucement
progresser la lime.
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NO

Probleme

Cause Possible

Solution

La transmission du signal

électrique est interrompue.

Le dispositif ne montre
aucune progression de la
lime a l'intérieur du canal.

. Mauvais contact

électrique.

. La pince-instrument

n’est pas correctement
connectée a la lime.

. Le canal radiculaire est

obstrué.

. En cas de retraitement:

d’anciens résidus de
matériau d’obturation
obstruent le canal
radiculaire.

. Le canal radiculaire

est obstrué par les
restes d’un traitement
(hydroxyde de calcium
par exemple).

. Le canal radiculaire est

extrémement sec.

. La lime choisie est trop

petite pour un canal
large

. Dysfonctionnement

électronique.

3.

4.

5.

. Réalisez un test

de connexion du
cable comme décrit
au chapitre 6.5 du
manuel utilisateur.

. Placez la pince-

instrument sur la
partie métallique de la
lime sous le manche
en plastique.

Examinez les
radiographies
comparatives pour
tenter d’identifier le
probléme.

Retirez les restes
d’ancien matériau
d’obturation avant
utilisation.

Eliminez
complétement
les résidus avant
utilisation.

. Rincez le canal

radiculaire avec du
sérum physiologique.
Séchez la cavité
d’accés a l'aide d’'un
coton seringue a air.

. En 'absence de

contact pariétal,
utilisez une lime de
taille ISO supérieure.

Important : des limes
s’ajustant exactement

donnent des résultats
précis.

. Contactez votre

distributeur.
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NO

Probleme

Cause possible

Solution

L'affichage n’est pas fiable:

le segment «0.0» ou
«OVER » apparait avant
que la constriction apicale
ne soit atteinte.

1. Court-circuit da a
un exces de liquide
(solution d’irrigation,
salive, sang) dans la
chambre pulpaire.

2. Contact direct de la

lime avec la gencive
ou une prolifération

de la gencive, par
exemple une couronne
métallique fracturée.

3. Contact direct de la

lime avec des éléments
de restauration
métalliques (couronne,
tenonjuxta-pulpaire,
matériau d’obturation).

1. Séchez la cavité
d’'accés a l'aide d’un
coton/seringue a air.
En cas d’hémorragie,
attendez jusqu’a
ce que celle-ci soit
stoppée.

2. Pour obtenir une
isolation de la dent :
- préparez
correctement la
cavité d’accés,
- utilisez une digue
en caoutchouc.

3. Isolez la lime en
linsérant dans
un petit tube en
polyvinyle avant
utilisation.

9. GARANTIE

Le propex-pixi™ est garanti 12 mois a compter de la date d’achat. Les accessoires
(cébles, pile, etc.) sont garantis 6 mois a compter de la date d’achat.

La validité de la garantie s’entend sous réserve d’une utilisation dans des conditions
normales. Toute modification ou dégradation accidentelle annulera la garantie.

10. ELIMINATION DU PRODUIT

)5 ¢

VEUILLEZ NE PAS JETEZ !
Ce produit et tous ses composants doivent étre recyclés par
l'intermédiaire de votre fournisseur

11. CERTIFICATION

Le propex-pixi™ est conforme aux normes CEI 60601-1 (Sécurité) et CEI 60601-1-2
(Compatibilité électromagnétique).
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12. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Le localisateur d’apex électronique propex-pixi™ appartient aux classes suivantes de
dispositifs médicaux :

- Appareil électrique a alimentation interne (pile rechargeable NiMH AAde 1,2 V et
1 000 mAh)

- Parties appliquées de type BF

- Non adapté a une utilisation en présence de mélanges anesthésiques inflam-
mables avec I'air, 'oxygene ou l'oxyde d’azote

- Fonctionnement continu

- Pénétration de liquides — non protégé

- Conditions environnementales pendant le transport : température : =20 °C a
+60 °C (0 °F a 140 °F) ; humidité relative : 10 % a 90 %, sans condensation

Caractéristiques :

Dimensions : 66 x 55 x 18 mm

Poids : 55¢

Type d’écran : couleur a LED

Alimentation : pile rechargeable NiMH AA de 1,2 V et 1 000 mAh

Chargeur externe : entrée : 100-240 V AC ~ 50-60 Hz
sortie : 6V DC = 5%, 1000 mA

13. SYMBOLES USUELS

Les symboles usuels suivants figurent sur I'étiquette du dispositif :

D Equipement de classe |I ﬂ Partie appliqué de type BF
eRespecter les instructions d’utilisation ‘ Fabricant
—— Courant continu SN| Numéro de série

Recyclage : NE PAS METTRE AU REBUT ! Ce produit et tous ses composants
=mm doivent étre recyclés par I'intermédiaire de votre fournisseur.
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SOLO PARA USO DENTAL

INSTRUCCIONES DE USO

INTRODUCCION

Enhorabuena por adquirir el localizador de apices propex-pixi™. El propex-pixi™ es un
aparato disefiado para detectar el menor diametro apical basado en el analisis de las
propiedades eléctricas de diferentes tejidos dentro del sistema de conductos radiculares.
Para un funcionamiento correcto y una seguridad 6ptima, lea este manual del usuario
cuidadosamente antes de utilizarlo. Aseglrese que ha entendido y seguido las
precauciones clinicas — asi como las advertencias, precauciones y contraindicaciones
generales — antes de proceder a determinar la longitud de trabajo. Guarde este manual
del usuario para consultas futuras

1. INDICACIONES DE USO

propex-pixi™ es un aparato electrénico usado para la localizacién del apice durante el
tratamiento de los conductos radiculares. propex-pixi™ solo debe ser usado en ambiente
hospitalario, clinicas o gabinetes dentales, por profesionales cualificados.
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2.

CONTRAINDICACIONES

No se recomienda el uso de propex-pixi™ en:

Pacientes que lleven marcapasos u otros aparatos eléctricos, o que han sido
alertados por sus médicos de no usar pequefos aparatos eléctricos como afeitadoras,
secadores, etc.

pacientes alérgicos a metales,
ninos.

ADVERTENCIAS

Las indicaciones de la escala en la pantalla del propex-pixi™ no representan la
longitud o distancia en milimetros u otras unidades lineales. Simplemente indica la
progresion de la lima en direccién al apice.

Los siguientes factores relativos a pacientes pueden alterar lecturas exactas :

- Conductos radiculares bloqueados,

- Dientes con éapices grandes,

- Fractura radicular o perforacion,

- Coronas o puentes metalicos, si se contacta con la lima o con el clip labial.

Lecturas incorrectas o inexactas debido al ambiente, pueden ocurrir en los siguientes
casos:

- Presencia en los alrededores de transmisores de radio frecuencia portatilesLos
negatoscopios u otros aparatos luminicos que usen un inversor pueden causar
un funcionamiento anormal del localizador de apices. Estos aparatos deberian
apagarse durante el uso del propex-pixi™.

- La interferencia electromagnética puede causar funcionamiento incorrecto del
aparato. En estos casos el comportamiento del equipo puede ser erratico o
anormal. El uso de aparatos que emiten radiacion electromagnética, tales como
teléfonos méviles, mandos a distancia, transmisores, etc., deberian prohibirse
cerca de propex-pixi™.

Advertencias generales de seguridad:

- Para prevenir la transferencia de agentes infecciosos, se recomienda utilizar un
dique de goma durante el tratamiento dental.

- Asegurarse que el clip labial, el gancho o la horquilla no contacten con una fuente
de electricidad como un enchufe. Esto produciria una descarga eléctricasevera

- No usar el propex-pixi™ en presencia de sustancias inflamables.
Usar solo el cargador original.

Solo usar pilas AAA 1.2V 1000mAh de NiMH recargables. El uso de pilas no
recargables puede provocar dafos en el aparato.

Tipo de pila recomendada: Fabricante — Pilas GP
Modelo No.: GP100AAAHC.
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4. PRECAUCIONES

Nota importante:

El uso solo de localizadores de apice sin radiografias pre y postoperatoria no es una
practica recomendada, ya que los localizadores de dpice puede que no trabajen
correctamente en todas las condiciones. Se recomienda hacer una radiografia antes
de usar la unidad, y comparar la informacion obtenida por ambos métodos. En caso
de una discrepancia clinica notable, se recomienda tomar una segunda radiografia con
una lima en el conducto a la longitud de trabajo [European Society of Endodontology.
Quality guidelines for endodontic treatment: consensus report of the European Society
of Endodontology. International Endodontic Journal. 2006, n 39, p. 921-930].

Es importante seguir las precauciones abajo indicadas y prestar atencion a cualquier
condicion o situacién que pueda influir en la conductividad eléctrica durante el
procedimiento.

» Lecturas errébneas o no exactas pueden ocurrir en los siguientes casos, todos
relacionados con:

- Conducto parcialmente bloqueado.

- Tamanio de la lima de medida significativamente diferente del diametro del conducto.
Idealmente, la lima elegida deberia ser la de mayor tamafo capaz de alcanzar el
apice.

- Presencia de liquidos y/o restos tisulares en la cavidad de acceso. Antes de usar el
aparato, la cavidad de acceso debe secarse con una bolita de algodén, para evitar
contacto por filtrado.

- Contacto de la lima o del clip labial con estructuras dentales metélicas. Ser
particularmente cuidadosos con los pacientes que lleven coronas o puentes
metalicos.

- Contacto de la lima con otro instrumento.

- Conducto muy seco, por ejemplo cuando existe una restauracion. En este caso el
conducto debe humedecerse con una solucién irrigante o con Glyde™

- Contacto de la lima con las encias (esto puede causar una lectura incorrecta que
indique que se ha alcanzado el apice).

- Uso de un ultrasonido para limpieza dental con el electrodo colocado en el paciente
(el ruido eléctrico del ultrasonido puede interferir con la localizacion del apice).

- Uso del localizador de apices a la vez que un bisturi eléctrico.
- Utilizacion de un clip labial, gancho u horquilla dafados.

» Para la localizaciéon del apice, las concentraciones superiores al 5% de NaOCI
pueden reducir la exactitud.

« Como precaucién de seguridad para evitar sobreinstrumentacién, se recomienda
actuar de la siguiente manera: colocar la lima sobre una regla endodéncica cuando
el propex-pixi™ indique ‘0.0’. Restar un minimo de 0.5 mm a la medida obtenida.
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» Por favor también seguir las siguientes precauciones:

- Para su propia seguridad, utilizar equipos de proteccion personal (guantes, gafas,
mascarilla).

- Si la barra grafica hace un movimiento largo repentino en la parte coronal del
conducto, continuar lentamente hacia el apice hasta que la sefal vuelva a la
normalidad.

- Esta unidad propex-pixi™ no debe estar conectada o usarse junto cualquier otro
aparato o sistema. No debe usarse como un componente integral de cualquier
otro aparato o sistema. El uso de recambios o accesorios no suministrados por el
fabricante original o vendedor, puede afectar de forma negativa el funcionamiento
EMC del propex-pixi™.

- La unidad debe usarse solo con los accesorios originales del fabricante.
- Desenchufar el aparato antes de cambiar la bateria.
- Nunca usar baterias que estén rotas, deformadas, decoloradas o con otra anomalia.

- En caso de que la bateria pierda liquido, con cuidado, secar los terminales de la
bateria y eliminar el liquido vertido. Luego, reemplazar la bateria por una nueva.

- Eliminar las baterias viejas siguiendo las normas y regulaciones locales.

- Los accesorios, incluyendo los clips labiales, ganchos u horquillas, deben estar
limpios y sin ningun residuo de desinfectantes quimicos u otras soluciones
medicinales como el hipoclorito sédico o el formol.

- No exponer el propex-pixi™ a ningun liquido.

- El propex-pixi™ debe almacenarse en condiciones de temperatura (< 60°C) y
humedad normales.

5. REACCIONES ADVERSAS

Si el localizador de apices muestra una lectura incorrecta y no tenemos una radiografia
(ver “nota importante” en la seccién “Precauciones” en el capitulo 4), pueden ocurrir las
siguientes situaciones adversas:

+ Tratamiento incompleto del conducto radicular,
» Perforacion del apice.
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6. INSTRUCCIONES PASO A PASO

6.1 Contenido
Comprobar el contenido del equipo antes de su uso:

. localizador de apices propex-pixi™
. cargador
. cable de medida con clip
. dos clips para el labio
. gancho de conexién
manual del usuario
tarjeta del producto

U ON =

@__

s

-
-
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6.2 Conexion del adaptador de corriente

Seleccionar el adaptador que coincida con la toma eléctrica.

v

Imagen 1. Adaptadores para la toma eléctrica

Alinear e insertar el adaptador en el borde redondeado y colocarlo en su lugar hasta
el extremo opuesto, hasta escuchar un chasquido (ver Imagen 1). Para desmontarlo,
presione el boton de cierre (A) y tire hacia afuera del adaptador

6.3 Recarga de la bateria

propex-pixi™ esta equipado con baterias recargables.

Cuando la bateria esta baja, el indicador de la bateria aparece en la barra de estado del
aparato. Cuando el icono de la bateria parpadea, es necesario recargar la bateria. Sin
embargo, aun puede funcionar durante varios tratamientos, antes de que el aparato se
apague.
Procedimiento para recargar las baterias:

1. Desconectar el cable de medida

2. Conectar el cable del cargador al propex-pixi™

3. Enchufar el cargador a la red

Durante la carga de las pilas el simbolo de la pila primero parpadeara (ver imagen 2).
Luego, cuando la pila esté cargada permanecera fijo (ver imagen 3).
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Imagen 2. Cargando Imagen 3. Cargado

Duracion de carga: Aproximadamente 12 horas (24 horas después de un periodo largo
de no usarlo).

Nota: propex-pixi™ no se puede usar mientras se esta cargando.

6.4 Recambio de la bateria recargable

propex-pixi™ utiliza una pila recargable 1.2V AAA NiMH.

Si una pila totalmente cargada no es suficiente para que el aparato funcione normalmente
durante al menos un dia, se deberia reemplazar cuanto antes la bateria por una nueva.
La nueva bateria debe cargarse durante 24 horas antes de su primer uso.

Advertencia: Solo usar pilas GP100AAAHC o compatibles de NiMH recargables.
El uso de pilas no recargables puede danar el aparato.

El compartimento de la pila se localiza en la parte trasera del propex-pixi™.

1. Con cuidado levantar y quitar la tapa de silicona para acceder al tornillo, Aflojar
el tornillo.

Imagen 4
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2. Quitar la tapa del compartimento de la pila y sacar la pila vieja.

Imagen 5

Insertar la pila nueva en el compartimento de la pila, segin las marcas de
polaridad.

Cerrar el compartimento de la pila, apretar el tornillo y ajustar la tapa de silicona
del tornillole cache en silicone pour la protéger.

La nueva pila deberia cargarse durante 24 horas antes del primer uso del aparato.

6.5

Seincluye untestde conexién en el propex-pixi™
para comprobar los cables:

1.

Test de conexion del cable

Conectar el cable de medida y
encender el aparato.

Conectar la parte metalica del gancho
de conexién al clip de labio. Asegurarse
que los accesorios estén perfectamente
limpios antes de realizar el test.

Imagen 6

Elicono de “Test de conexién” deberia aparecer en la barra de estado
— ver imagen 6.

Si no aparece el icono, habria que sustituir el gancho de conexién o el cable de
medida.
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6.6 Localizacion del apice
6.6.1 Comienzo

Desconectar el cargador del aparato si estuviera conectado.

1. Conectar el cable de medida y encender el aparato presionando el botén de

“ENCENDIDO/APAGADOQO” en la parte superior del aparato. La primera
barra empezara a parpadear.

2. Colocar el clip de labio al paciente.
3. Insertar la lima en el conducto.

Nota: para asegurar un funcionamiento 6ptimo el tamafo de la lima deberia estar
ajustado al diametro del conducto.

4. Conectar el gancho de conexién al vastago metalico de la lima.

La primera barra dejara de parpadear y sonara una sefal acUstica doble — ver imagen 7.

Imagen 7

Nota: Una barra que parpadea indica una conexién fallida. Si ocurriera, comprobar
las conexiones de los cables, limpiar el gancho de conexion y el clip de labio,
humedecer el conducto si fuera necesario y empezar de nuevo.

No se requieren otros ajustes antes de empezar la localizacién del apice.
6.6.2 Localizacion del apice

Avanzar la lima con giros lentos en sentido de las agujas del reloj. En la zona preapical
la barra 2.0 se ilumina — ver imagen 8 - y se escucha una sefial acustica. Al progresar
la lima por el conducto, las siguientes barras se iluminan gradualmente (Imagen 9) y
el intervalo entre los pitidos se acorta. Si la grafica, en la parte alta del conducto, hace
repentinamente un gran movimiento, continuar suavemente hacia el apice y la sefal
acustica volvera a la normalidad.

56



Advertencia: La escala en la pantalla del propex-pixi™ no representan una longitud
o distancia definida en mm. u otras unidades lineales de medida.
Simplemente, indica la progresion de la lima hacia el apice.

Imagen 8 Imagen 9

6.6.3 Zona apical

La zona apical se divide en 3 barras graduadas desde 1.0 a 0.0 (apice) — ver imagenes
10-12.

Comienzo de la zona Mitad de la zona apical Posicién apical
apical

Imagen 10 Imagen 11 . Imagen 12

Cuando se alcanza el apice, se escucha un tono continuo.

La indicacion 0.0 en la pantalla del propex-pixi™ muestra la posicién de la lima en el
menor diametro del foramen apical (la longitud apical).

Nota: Como precaucionde seguridad para evitar sobreinstrumentacion, se recomienda

colocar la lima sobre una regla endodéncica cuando el propex-pixi™ indique
‘0.0’. Restar un minimo de 0.5 mm a la medida obtenida.
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6.6.4 Sobreinstrumentacion

Un segmento rojo con la palabra “OVER” y una advertencia acustica (sonidos rapidos
intermitentes) indican que la lima ha sobrepasado el apice —imagen 13.

Imagen 13

6.7 Ajuste de sonido

propex-pixi™ esta equipado con un indicador de sonido que posibilita la monitorizacién
de la progresion de la lima en el conducto, ademas del control visual.
El volumen se puede ajustar en cuatro niveles diferentes: silencio, bajo, normal y alto,

presionando sucesivamente el botén de “ VOLUMEN” ) .
Cuando el sonido esta eliminado el icono «)) esta apagado. Para otros niveles de
sonido el icono ) permanece encendido.

6.8 Modo Demo

El modo demo estd disponible para acostumbrarse al aparato, y ensefar su
funcionamiento.

1. Desconectar el cable de medida o el cargador del aparato, si estuvieran
conectados, y apagar el aparato.

2. Para empezar el modo demo, presionar y mantener apretado el botén de
“ENCENDIDO/APAGADOQO” durante 2 segundos, hasta que toda la pantalla
se encienda (Imagen 14) e inmediatamente se apague acompafado de dos
pitidos.
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Imagen 14

3. Durante el ciclo de demostracién, la secuencia de funcionamiento del aparato
se muestra en la pantalla.

4. Los ciclos de demostracion se repiten automaticamente, hasta que el profesional
los detenga.

5. Para salir del modo demo, presionar el botén de “ENCENDIDO/APAGADO”
y mantenerlo apretado hasta que suene un pitido. El aparato se apaga.

Nota: Si el cable de medida no esta conectado al propex-pixi™ durante el ciclo
de demostracion, el aparato selecciona automaticamente el modo de
funcionamiento normal.

6.9 Apagado automatico
propex-pixi™ se apaga automaticamente después de 3 minutos sin usarse. Para

prolongar la vida de la bateria, se recomienda apagar el aparato después de su uso,
presionando el boton de “ENCENDIDO/APAGADO”

7. MANTENIMIENTO DE SU PROPEX*PIXI™

7.1 Recomendaciones generales

» El aparato no contiene piezas que pueda arreglar el usuario. El servicio y reparacién
debe realizarlo solo personal entrenado por el fabricante.

» Después de cada uso, todos los objetos que hayan estado en contacto con agentes
infecciosos deben limpiarse con toallitas impregnadas con una solucién desinfectante
y detergente (solucién bactericida y fungicida sin aldehido). El uso de agentes quimicos
puede dafar el equipo. Recomendamos solo usar una soluciéon desinfectante que
esté aprobada por su eficacia (Listado VAH/DGHM, marcado CE, aprobacién FDA).
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+ El clip de labio y el gancho deben esterilizarse entre tratamientos. Fijarse que el
cable de medida no se puede esterilizar en autoclave

« Ademas, no se incluye una horquilla en el propex-pixi™, pero puede usarse y se
deberia seguir el mismo procedimiento que con el clip y el gancho.

» Seguir “ Procedimientos de desinfeccion y esterilizacién” descrito en la seccion 7.2.

» El usuario es responsable de la esterilidad del clip de labio, del gancho de conexion
y de la horquilla desde el primer uso y los siguientes.

» Todos los accesorio dafados deben desecharse y los accesorios sucios deben
limpiarse y esterilizarse, segun se describe en la seccion 7.2

7.2 Procedimiento de desinfeccion y esterilizacion del clip
labial, gancho de conexiéon y horquilla

Prélogo

Para la higiene y los propositos sanitarios de la seguridad, el clip del labio, la pinza 'y
el gancho conector deben de ser lavados, desinfectados y esterilizados antes de cada
uso para prevenir cualquier contaminacion cruzada entre pacientes. Esto afecta tanto
al primer uso, como también a los sucesivos.

Recomendaciones generales

1 — Usar solo una solucién desinfectante que esté aprobada por su eficacia (Listado
VAH/DGHM, marcado CE, aprobaciéon FDA) y de acuerdo con las instrucciones de uso
de la solucién desinfectante del fabricante. Para todos los instrumentos metalicos, se
recomienda usar agentes desinfectantes y de limpieza no corrosivos.

2 — Por su propia seguridad, usar equipo de proteccion personal (guantes, gafas,
mascarilla).

3 — El usuario es responsable de la esterilidad del producto desde el primer uso y en
cada uso posterior, asi como de usar instrumentos dafiados o sucios después de la
esterilizacion.

4 — Limitaciones y restricciones en el reprocesado:

La presencia de defectos como grietas, deformaciones (dobleces, retorcimientos), cor-
rosién, perdida del codigo de color, son indicaciones de que los aparatos no se pueden
usar cumpliendo su cometido, con el nivel de seguridad requerido.
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Procedimiento paso a paso

Funcionamiento

Modo de
funcionamiento

Advertencia

1. | Desembalado

- Desembalar el
equipo

2. | Pre-Desinfeccién

- Sumergir todos

los instrumentos
después de su uso
en una solucién

de detergente

y desinfectante
combinados con
enzimas proteoliticos
si fuera posible.

- Seguir las instrucciones y controlar las
concentraciones y tiempos de inmersion
especificados por el fabricante (una
concentracién excesiva puede provocar
corrosion u otros defectos en los
instrumentos).

- La solucién desinfectante no debe contener
aldehido (para evitar la fijacion de impurezas
de la sangre) ni di- o trietanolaminas como
un inhibidor de la corrosién.

- No usar soluciones desinfectantes que
contengan Fenol o cualquier producto que
no sea compatible con los instrumentos (Ver
recomendaciones generales).

- Si se observan impurezas en los
instrumentos se recomienda cepillar
manualmente con un material suave.

3. | Enjuagado

- Enjuagar
abundantemente (al
menos 1 minuto)

- Usar agua limpia.

- Si la solucioén pre -desinfectante contiene
un inhibidor de la corrosion, se recomienda
enjuagar los instrumentos justo antes de la
limpieza.
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Funcionamiento

Modo de
funcionamiento

Advertenica

4a. | Limpieza - Colocar los - Desechar cualquier instrumento con
Automatica instrumentos en un defectos obvios importantes (rotos,
de lavado- soporte o contenedor | doblados).
desinfeccién para evitar el - Evitar cualquier contacto entre instrumentos
contacto entre los o postes al colocarlos en la cubeta de lavado
instrumentos o - desinfeccion. Usar soportes o contenedores.
postes. - Segquir las instrucciones y controlar las

- Introducirlos en la concentraciones recomendadas por el

cubeta de lavado fabricante (ver también las recomendaciones

-desinfeccion generales).

(Valor Ao > 3000 o, - Usar solo cubeta de lavado — desinfeccion

al menos 5 minutos a | aprobada segun la normativa EN ISO 15883,

90 °C). mantenerla y calibrarla periédicamente.

(0]
4b | Limpieza Manual - Colocar los - No se deben observar impurezas visibles en
0 asistida con instrumentos en un los instrumentos.
una cubeta de soporte o contenedor | - Desechar cualquier instrumento con defec-
ultrasonidos para evitar el tos obvios importantes (rotos, doblados y
contacto entre los torcidos).

instrumentos. - Segquir las instrucciones y controlar las

- Introducirlos concentraciones y tiempos recomendados

en la solucién por el fabricante (ver también recomenda-

desinfectante con ciones generales).

propiedades de - La solucién desinfectante no debe contener

limpieza, ayudada aldehido ni di- o trietanolaminas como un

por un aparato de inhibidor de la corrosion.

ultrasonidos si se

quiere.

5. | Enjuagado - Enjuague - Usar agua de calidad de acuerdo con las
abundante (al menos | regulaciones locales.

1 minuto) - Si la solucién desinfectante contiene un
inhibidor de la corrosiéon, se recomienda
enjuagar los instrumentos justo antes de
meterlos en el autoclave.

- Secar con un pafo no trenzado de un solo
uso, 0 con una maquina de secado o con aire
comprimido filtrado.

6. | Inspeccion - Inspeccionar los - Los instrumentos sucios se deben limpiar y

instrumentos y quitar
los dafados.
- Montar los
instrumentos (topes)

desinfectar otra vez.

- Retirar los instrumentos que presenten
alguna deformacién (doblado, torcido), dafo
(rotos, corroidos) o defectos (perdida del
cédigo de color 0 marcas) que afecten a la
resistencia, la seguridad o el funcionamiento
del instrumento
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Funcionamiento

Modo de
funcionamiento

Advertencia

Empaquetado

- Colocar los
instrumentos en un
soporte o contenedor
para evitar que
entren en contacto
los instrumentos o
postes y empaquetar
los instrumentos

en “bolsas de
esterilizacion”.

- BEvitar cualquier contacto entre los
instrumentos durante la esterilizacién. Usar
soportes o contenedores.

- Comprobar el periodo de validez de la
bolsa recomendado por el fabricante para
determinar la caducidad.

- Usar empaquetado resistente hasta una
temperatura de 141°C (286°F) y que cumpla
la normativa EN ISO 11607.

Esterilizacion

- Esterilizacion al
vapor a:

134 °C / 273°F 18
minutos.

- Los instrumentos, postes y los soportes

de plastico deben esterilizarse de acuerdo
con la etiqueta del empaquetado.- Solo usar
autoclaves que cumplan los requerimientos
EN 13060, EN 285.

- Respetar el proceso de mantenimiento del
autoclave proporcionado por el fabricante.

- Solo usar este procedimiento de
esterilizacién recomendado.

- Controlar la eficacia (integridad del paquete,
no humedad, cambio de color de los
indicadores de esterilizacion, integradores
fisico-quimicos,

Archivos digitales de los parametros de los
ciclos).

Almacenaje

- Mantener los
instrumentos en

el paquete de
esterilizaciéon en un
lugar seco y limpio

- La esterilidad no puede garantizarse si el
paquete esta abierto, dafnado o mojado.

- Comprobar el paquete y los instrumentos
médicos antes de usarlos (integridad del
paquete, no humedad y periodo de validez).
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8. SOLUCION DE PROBLEMAS

Por favor revisar la lista de abajo si tuviera algin problema con su propex-pixi™. En caso
de que la anomalia persista después de intentar las soluciones propuestas, por favor pén-
ganse en contacto con su distribuidor.

Advertencia: Los siguientes factores relativos al paciente pueden impedir lecturas
exactas:

- Conductos radiculares bloqueados,

- Dientes con apices grandes,

- Fractura radicular o perforacion

- Puentes y coronas metalicas, si contactan con la lima o el clip labial.

# Problema Causa Posible Solucion
1 Durante la carga de la 1. La bateria no esta 1. Abrir el
bateria el simbolo de la conectada. compartimento de la
bateria parpadea de forma bateria, y conectar
rapida. la bateria como se

describe en el manual
del usuario, seccion

6.4.
2. La bateria no es 2. Cambiar la bateria
recargable. por una que sea

recargable como se
describe en el manual
del usuario, seccién
6.4.

2 | El aparato no se enciende | 1. El botén funciona de 1. Probar apretando

al apretar el botén de forma incorrecta. varias veces el boton
“ENCENDIDO/APAGADOQO". de “ENCENDIDO/
APAGADOQO”.

Si continda sin
encenderse, por favor
contactar con su

distribuidor.
2. La bateria esta 2. Cargar la bateria.
descargada.
3. Funcionamiento 3. Contactar con su
eléctrico defectuoso. distribuidor.
3 El aparato se apaga 1. La bateria esta baja. 1. Cargar la
durante su uso. bateria.
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Problema

Causa Posible

Solucion

No suena durante el
procedimiento .

1. El control del sonido

est4 ajustado en el
nivel “MUDO".

1. Ajustar el nivel de

sonido presionando el
boton “VOLUMEN”.

La pantalla desaparece
durante el uso.

. No hay buen contacto

entre el clip labial y la
mucosa oral.

. El gancho de conexién

esta sucio.

. Una caries profunda

dara un contacto fuera
del conducto.

. Perforacién

. Conducto lateral

grande.

. Asegurar un buen

contacto entre la
mucosa y el clip labial
(Colocar el clip del
labio en la comisura
labial opuesta al
diente que se esta
tratando).

. Limpiar el gancho

de conexion (con
etanol).

. Sellar esa

comunicacion.

. Quitar la lima, sellar

la perforacién y
repetir la medida del
apice, introduciendo
con cuidado la lima
en el conducto.

. Intentar avanzar la

lima con cuidado.
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Problema

Causa Posible

Solucion

La transmision de la senal
eléctrica se interrumpe.

El aparato no muestra

la progresién de la lima
dentro del conducto.

. Mal contacto eléctrico.

. El gancho de conexién

no esta bien conectado
alalima.

. El conducto esta

obliterado.

. En caso de

retratamiento: restos
de empastes antiguos
pueden bloquear el
conducto.

. El conducto puede

estar bloqueado

por restos de
medicamentos (por
ejemplo hidréxido de
calcio).

. El conducto esta

demasiado seco.

. La lima seleccionada

es demasiado fina para
un conducto ancho.

. Funcionamiento

eléctrico incorrecto

—_

2.

. Realizar el test de la

conexion del cable
como se describe en
el manual del usuario,
seccién 6.5.

Colocar el gancho de
conexién a la parte
metalica de la lima
debajo del mango.

. Revisar las imégenes

radiograficas.

. Eliminar los restos de

empastes antiguos
antes de empezar el
tratamiento.

. Eliminar

completamente
los restos antes
de empezar el
tratamiento.

. Irrigar el conducto

con una solucién
de NaCl. Secar la
cavidad de acceso
con una bolita de
algodon/ aire.

. Si no contacta con las

paredes utilizar una
lima ISO mas grande.
Importante: una

lima perfectamente
ajustada proporciona
resultados precisos.

. Contactar con su

distribuidor.
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# Problema Causa Posible Solucion
7 | Lainformacion en la 1. Cortocircuito debido a | 1. Secar la cavidad de
pantalla es variable: un exceso de liquido acceso con una bolita
aparece “0.0” u “OVER” (solucién irrigante, de algodén/aire. Si
antes de que se llegue a la saliva, sangre) en la hay mucho sangrado
construccion apical. camara pulpar. esperar a que se
detenga.
2. Un contacto directo 2. Para el aislamiento:
de la lima con la encia - preparacion
o proliferaciones adecuada de la
gingivales, por ejemplo cavidad de acceso
corona metalica - usar dique de
fracturada. goma.
3. Un contacto directo 3. Aislar la lima
de la lima con insertandola dentro de
restauraciones un tubo de polivinilo
de metal (corona, antes de usarla
poste, empaste de
amalgama).

9. GARANTIA

propex-pixi™ tiene una garantia de 12 meses desde el dia de la compra. Los acce-
sorios (cables, bateria, etc.) tienen una garantia de 6 meses desde el dia de la compra.

La garantia es valida para un uso en condiciones normales. Cualquier modificacién o
dano accidental anulara la garantia.

10. COMO DESECHAR EL PRODUCTO

Reciclado: jPOR FAVOR NO LO TIRE A LA BASURA!
ﬁ Este producto y todos sus componentes se deben reciclar a través
— de su distribuidor.

11. CERTIFICACION

propex-pixi™ cumple con los estandares IEC 60601-1 de seguridad y IEC 60601-1-2
EMC (Compatibilidad electromagnética).
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12. ESPECIFICACIONES TECNICAS

El localizador de apices propex-pixi™ pertenece a la siguiente categoria de aparatos
médicos:

- Equipo alimentado internamente (bateria recargable AAA 1.2V 1000mAh NiMH)
- Partes tipo BF aplicadas

- No se puede usar en presencia de mezclas anestésicas inflamables con aire,
oxigeno u oxido nitroso

- Funcionamiento continuo
- Entrada de liquidos — no protegido

- Condiciones ambientales durante el transporte: temperatura: —20°C a +60°C
(0 a 140°F); humedad relativa: 10% a 90%, no condensacién

Especificaciones:

Dimensiones: 66 x 55 x 18 mm

Peso: 55¢r.

Tipo de pantalla: LED de color

Suministro: Pilas AAA 1.2V 1000mAh NiMH recargables

Cargador externo: Entrada: 100-240 V AC ~50-60 Hz
Salida: 6V DC * 5%, 1000 mA

13. SYMBOLES USUELS

En la etiqueta del aparato aparecen los simbolos estandar de esta manera:

D Equipo de Clase II ' Pieza de tipo BF
@ Consultar Instrucciones de Uso ‘ Fabricante
—— Corriente directa SN| Numero de serie
Reciclado:

iPOR FAVOR NO LO TIRE! Este producto y todos sus componentes deben ser
=mmm reciclados a través de su distribuidor
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APENAS PARA USO ODONTOLOGICO

INSTRUCOES DE USO

INTRODUCAO

Parabéns pela aquisicdo do localizador de apice propex-pixi™. Este aparelho foi
concebido para detectar o foramen apical menor com base na analise das propriedades
elétricas dos diferentes tecidos do interior do canal radicular.

A fim de otimizar a sua seguranc¢a e desempenho, leia cuidadosamente este manual
antes da utilizagdo. Certifique-se de que compreendeu e seguiu as precaugdes clinicas
- bem como os avisos, precaugdes e contra-indicagbes gerais - antes de passar a
determinacédo do comprimento de trabalho. Guarde este manual para consultas futuras.

1. INDICACOES DE USO

O propex-pixi™ € um dispositivo eletrénico utilizado para a localizagao do apice durante
o tratamento endoddntico. O propex-pixi™ s6 pode ser utilizado em ambiente hospitalar,
clinicas ou consultérios dentérios, por pessoal qualificado.
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2.

CONTRA-INDICACOES

Nao se recomenda a utilizagao de propex-pixi™ em:

pacientes com marcapasso ou outros dispositivos elétricos implantados ou que
tenham sido aconselhados pelo médico a nao utilizar pequenos aparelhos elétricos
como maquinas barbeadores elétricos, secadores de cabelo, etc.

pacientes alérgicos aos metais.
criangas.

AVISOS

A escala indicada no monitor do propex-pixi™ ndo representa um comprimento ou
distancia concretos em mm ou outras unidades lineares. Indica simplesmente a
progressao da lima em diregao ao apice.

Os fatores enumerados a seguir, ligados ao paciente, podem impedir leituras exatas:
- Canais radiculares obstruidos;

- Dentes com apices de grandes dimensbes;

- Fratura ou perfuragao radicular;

- Coroas ou pontes metdlicas, se entrarem em contato com a lima ou o clip labial.

Leituras imprecisas ou incorretas devido a fatores ambientais sdo provaveis nos
€asos que se seguem:

- Presenca de transmissores de radiofrequéncia portateis ou méveis nas imediagoes.

- Verificador de pelicula ou outros dispositivos de iluminagdo que utilizem inversores
podem provocar o funcionamento anormal do localizador apical. Tais dispositivos
deverao ser desligados durante a utilizagdo do propex-pixi™.

- As interferéncias eletromagnéticas podem determinar o funcionamento incorreto
do aparelho. Nesses casos, 0 comportamento do dispositivo pode tornar-se
anormal ou aleatério. A utilizagdo de todos os aparelhos emissores de radiagao
eletromagnética, como celulares, controles remotos, transceptores, etc., deve ser
proibida nas imediacdes do propex-pixi™.

Avisos gerais de seguranga:

- Afim de evitar a transferéncia de agentes infecciosos, é altamente recomendavel a
utilizagado de um dique de borracha durante os procedimentos endodonticos.

- Certifique-se de que o clip labial, gancho ou forquilha ndo entrem em contato com
fontes de energia elétrica como por exemplo tomadas. Tal poderia resultar em
choque elétrico grave.

- Nao utilize o propex-pixi™ na presenga de substancias inflamaveis.
Utilize apenas o carregador original

Utilize apenas pilhas recarregaveis AAA 1,2V 1000mAh NiMH. A utilizagao de pilhas
nao-recarregaveis pode danificar o aparelho.

Tipo de pilhas recomendado:  Fabricante — GP Batteries
Modelo n®.: GP100AAAHC.
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4. CUIDADOS

Nota Importante

A utilizag o exclusiva de localizadores apicais sem efetuar uma radiografia antes e
depois do procedimento n o é uma prética recomendada, uma vez que estes aparelhos
poder o n o funcionar devidamente em todas as condi¢ es. Recomenda-se efetuar um
Rx antes de utilizar a unidade e comparar a informac o fornecida por ambos os meios.
Em caso de discrepancia clinicamente relevante, é recomendado efetuar uma segunda
radiografia com a lima introduzida no comprimento de trabalho selecionado [Sociedade
Europeia de Endodontologia. Quality guidelines for endodontic treatment: consensus
report of the European Society of Endodontology. International Endodontic Journal,39,
921-930, 2006.].

E importante seguir as precaugdes abaixo e ter muita atencdo a qualquer condigao ou
situagdo susceptivel de influenciar a condutividade elétrica durante o procedimento.

» A ocorréncia de leituras imprecisas ou incorretas é provavel nos seguintes casos,
todos eles relacionados com o procedimento:

- Canal parcialmente obstruido .

- Tamanho da lima de medicao significativamente diferente do diametro do canal.
Idealmente, a lima selecionada deve ser a mais calibrosa de entre as que
conseguem atingir o apice.

- Presenga de liquidos e/ou detritos celulares na cavidade de acesso. Antes de
utilizar o aparelho, a cavidade de acesso deve ser seca com uma “bolinha” de
algodao a fim de evitar perda de corrente.

- Contato da lima ou do clip labial com estruturas dentarias metélicas. Seja
especialmente cuidadoso em pacientes com coroas ou pontes metalicas.

- Contato da lima com outro instrumento.

- Canal muito seco, por exemplo na presenga de restauragdo. Neste caso, o canal
deve ser umedecido com uma solugao de irrigagao ou com o Glyde™ .

- Contato entre a lima e a gengiva (isto pode dar origem a uma falsa leitura indicativa
de que o apice foi atingido).

- Utilizagdo de um removedor de tartaros ultrassdénico com o eletrodo acessério
ligado ao paciente (o ruido elétrico do removedor de tartaros pode interferir com a
localizagao do apice).

- Utilizagao do localizador apical em conjunto com um bisturi elétrico.

- Utilizagé@o de um clip labial, gancho ou forquilha danificados.

» Na localizagao do apice, concentragoes de NaOCI superiores a 5 % podem resultar
numa diminuigdo da precisao.

+ Como medida de precaucédo a fim de evitar a preparagdo mecanica excessiva,
recomenda-se proceder do seguinte modo: Com uma régua endodbntica, mega
o comprimento da lima no ponto em que o propex-pixi™ indica ‘0.0’. Subtraia um
minimo de 0,5 mm ao comprimento medido.

« Observe ainda as seguintes precaugoes:

- Para sua seguranga, utilize equipamento de protecgao individual (luvas, 6culos,
mascara).
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- Se o gréfico de barras efetuar subitamente movimentos amplos na regido coronal
do canal, continue a avangar lentamente a lima em diregao ao apice até que o sinal
regresse ao normal.

- Este dispositivo propex-pixi™ ndo deve ser ligado a, ou utilizado em conjunto com,
qualquer outro aparelho ou sistema. Nao deve ser utilizado como componente
integrante de qualquer outro aparelho ou sistema. A utilizacdo de pegas de
substituicdo ou acessorios nao fornecidos pelo fabricante ou vendedor original
pode afetar adversamente o desempenho EMC do propex-pixi™.

- Este aparelho s6 deve ser utilizado com os acessoérios originais do fabricante.
- Desligue o aparelho antes de substituir a bateria.

- Nunca utilize baterias que se apresentem com vazamentos, deformadas,
descoloradas ou de outro modo diferentes do normal.

- Em caso de derrame, seque cuidadosamente os terminais da bateria e remova
todo o liquido extravasado. Em seguida, substituta a bateria por uma nova.

- Descarte as baterias velhas de acordo com a normas e regulamentagdes locais.

- Os acessorios, incluindo clips labiais, ganchos ou forquilhas, devem estar limpos
e isentos de residuos de desinfetantes quimicos ou de outras solugées medicinais
como sejam o hipoclorito de sédio ou a formalina.

- Nao exponha o propex-pixi™ a qualquer liquido.

- O propex-pixi™ deve ser armazenado em condigdes normais de temperatura
(< 60°C) e umidade.

5. REACOES ADVERSAS

Em caso de leitura incorreta do localizador apical, e se nao foi utilizado simultaneamente
nenhum método de controle, (ver “Nota importante” na segao “Precaugdes” do Capitulo
4), podem ocorrer as seguintes reagoes adversas:

« Tratamento endoddntico incompleto
» Perfuracéo do apice.
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6. INSTRUCOES PASSO A PASSO

6.1 Conteudo
Verifique o conteudo da embalagem do equipamento antes de utiliza-lo:

. localizador de apice propex-pixi™
. carregador
. cabo de medig¢ao com clip
. 2 clips labiais
. gancho de ligagéo
manual do usudrio
folheto informativo

e U ON =

@__

o

-
-
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6.2 Conectando o plug do adaptador

Selecione o plug do adaptador que se encaixe adequadamente a sua tomada.

v

Fig. 1 Adaptadores de plug para a fonte de energia

Alinhe e insira o plug do adaptador na extremidade arredondada e, em seguida,posicione-
o no lugar inserindo a extremidade oposta (veja fig. 1). Para remover, puxe o botdo de
trava (A) e retire o plug do adaptador.

6.3 Recarregando as baterias

O propex-pixi™ esta equipado com uma bateria recarregavel.

Quando a bateria esta com carga baixa, o indicador da bateria surge na barra de status
do aparelho. Quando o icone da bateria pisca, esta necessita ser recarregada. Contudo,
manter-se-a funcional durante varios tratamentos antes do aparelho se desligar.

Procedimento para recarregar a bateria:
1. Desconecte o cabo de medicao
2. Conecte o cabo do carregador ao propex-pixi™
3. Conecte o carregador a corrente

Durante o carregamento, o simbolo da bateria piscara inicialmente (ver fig.2),
permanecendo depois fixo quando a carga estiver completa (ver fig. 3).
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Fig. 2 Carregando Fig. 3 Carga completa

Duragao do carregamento: Aproximadamente 12 horas (24 horas apés um longo periodo
de inatividade)

Nota: O propex-pixi™ ndo pode ser utilizado durante o carregamento.

6.4  Substituicao da bateria recarregavel

O propex-pixi™ é alimentado por uma bateria recarregavel AAA NiMH de 1,2V.

Se uma bateria totalmente carregada néo for suficiente para o funcionamento normal do
aparelho durante pelo menos um dia de trabalho, devera ser substituida por uma nova
logo que possivel. Tenha em atengdo que uma bateria nova deve ser carregada durante
24 horas antes da sua primeira utilizagao no aparelho.

Aviso Utilize apenas baterias GP100AAAHC ou recarregaveis de NiMH
compativeis. A utilizacdo de pilhas nao-recarregaveis pode danificar o
aparelho.

O compartimento da bateria esta localizado na parte de tras do propex-pixi™.

1. Levante e incline cuidadosamente para tras a tampa de silicone de forma a
expor o parafuso. Desaperte o parafuso.
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2.  Remova a tampa do compartimento e a bateria usada

Fig. 5

3. Insira a nova bateria no compartimento, de acordo com as indicagbes de
polaridade.

4. Feche o compartimento da bateria, fixe a tampa com o parafuso e ajuste a
cobertura de silicone do parafuso.

A bateria nova deve ser carregada durante 24 horas antes da sua primeira utilizagdo no
aparelho.

6.5 Teste de conexao do cabo

O propex-pixi™ possui uma opcédo de teste de
conexao que permite testar os cabos:

1. Conecte o cabo de medicédo e ligue o
aparelho.

2. Conecte a parte metalica do gancho de
ligacdo ao clip labial. Certifique-se de
que os acessorios estdo devidamente
limpos antes de efetuar o teste.

Fig. 6

3. Oicone “Connection test” (teste de conexao) deve aparecer na barra
de status — ver Fig. 6.

4. Se nao aparecer qualquer icone, o gancho de ligagdo ou o cabo de medigao
devem ser substituidos.
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6.6 Localizacao do apice
6.6.1 Comecar a trabalhar

Desligue o carregador do aparelho, caso esteja ligado.

1. Conecte o cabo de ligacéo e ligue o aparelho apertando o botdo “ON/ OFF”
na parte de cima do aparelho. A primeira barra comegara a piscar.

Fixe o clip labial ao paciente.
Introduza a lima no canal.

Nota: A fim de assegurar o melhor desempenho, o tamanho da lima deve ser ajustado
ao diametro do canal.

4. Conecte o gancho de ligagao a haste metalica da lima.

A primeira barra deixara de piscar, ouvindo-se um duplo sinal sonoro — ver Fig. 7.

Fig. 7

Nota: Uma barra piscando indica uma ligagao deficiente. Caso isto ocorra, verifique as
ligagbes dos cabos, limpe o gancho de ligacéo e o clip labial, irrigue o canal e, se
necessario, recomece.

Nao sé@o necessarios mais ajustes antes de iniciar a localizagao do &pice.

6.6.2 Localizacao do apice

Faga progredir a lima com movimentos circulares lentos no sentido horario. Na barra
da regiao pré-apical, o indicativo “2.0” acende — ver fig. 8 e ouve-se um sinal sonoro.
A medida que a lima progride no canal, as barras subsequentes vao se acendendo
gradualmente (Fig.9) e o intervalo entre os sinais sonoros vai diminuindo. Se o grafico de
barras efetuar subitamente um movimento amplo na regiao superior do canal, continue
ligeiramente em direcéo ao apice até que o sinal regresse ao normal.
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Aviso A escala indicada no monitor do propex-pixi” nao representa um
comprimento ou distdncia concreta em mm ou outras unidades lineares.
Indica simplesmente a progressao da lima em direcao ao apice.

Fig. 8 Fig. 9
6.6.3 Zona apical

A zona apical esta dividida em 3 barras graduadas de 1.0 a 0.0 (apice) — ver Fig. 10-12.

Inicio da zona apical Meio da zona apical Posicao apical

Fig. 10 Fig. 11

Quando o apice € atingido, € emitido um sinal sonoro continuo.

A indicacao 0.0 no painel do propex-pixi™ diz respeito a posi¢ao da lima relativamente
ao foramen apical menor (comprimento apical).

Nota: Como medida de precaucio a fim de evitar a preparagdo mecanica excessiva,
recomenda-se proceder do seguinte modo: Com uma régua endoddntica, mecga
o comprimento da lima no ponto em que o propex-pixi™ indica ‘0.0’. Subtraia
um minimo de 0,5 mm ao comprimento medido.
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6.6.4 Sur-instrumentation

Um segmento vermelho dizendo “OVER” e um aviso sonoro rapido e intermitente
indicam que a lima ultrapassou o apice — Fig. 13.

Fig. 13

6.7 Ajuste sonoro

Além da monitorizagdo visual, o propex-pixi™ esta equipado com um indicador sonoro
que permite monitorizar a progressao da lima no canal.
O volume pode ser ajustado em quatro niveis diferentes: siléncio, baixo, normal e alto,

apertando, sucessivamente, o botao “VOLUME” E(]’)) .
Quando o som esta desligado (siléncio) o icone «)) esta apagado. Para os demais
niveis de som, o icone c(]))) permanece aceso.

6.8 Modo demonstrativo (Demo)

O modo Demo integrado é disponibilizado para que possa familiarizar-se com o aparelho
e para demonstrar o seu funcionamento.

1. Desconecte o cabo de medigao ou o carregador do aparelho (se conectados) e
desligue o aparelho.

2. A fim de iniciar o modo demonstrativo, mantenha pressionado o botdo “ON /

OFF” (1) durante cerca de 2 seg. até que todo o painel se ilumine (Fig. 14) e se
desligue imediatamente, acompanhado de dois “bips”.
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Fig. 14

3. Durante o ciclo Demo, a sequéncia de operagdes do aparelho é exibida no
painel.

4. Os ciclos demonstrativos sdo repetidos automaticamente até serem
interrompidos pelo usuario.

5. Para sair do modo Demo, mantenha pressionado o botdo "ON / OFF”
durante cerca de 1 segundo até ouvir um “bip”. O aparelho desligar-se-a.

Nota: Se o0 cabo de medigdo for ligado ao propex-pixi™ durante o ciclo de
demonstrativo, o aparelho entrara automaticamente no modo normal de
funcionamento.

6.9 Desligamento automatico
O propex-pixi™ desliga-se automaticamente apds 3 minutos de inatividade. A fim de

prolongar a vida da bateria, &€ recomendado desligar o aparelho depois da sua utilizacdo
pressionando o botdo "ON / OFF”

7. _MANUTENCAO DO SEU PROPEX*PIXI™

7.1 Recomendacoes gerais

» O aparelho ndo contém partes cuja manutencéo possa ser efetuada pelo usuario.
A manutengao e reparagdo sé devem ser prestadas por pessoal qualificado pelo
fabricante.

» Depois de cada utilizagéo, todos os objetos que estiveram em contato com agentes
infecciosos devem ser limpos utilizando toalhetes impregnados numa solugao
detergente e desinfetante (bactericida, fungicida e isenta de aldeidos). O uso de
agentes quimicos pode danificar o aparelho. Recomendamos que s6 sejam utilizadas
solugdes desinfetantes de eficacia comprovada (lista VAH/DGHM, marca CE,
aprovagao pela FDA).
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+ O clip labial e o gancho devem ser esterilizados entre tratamentos. Atente que o
cabo de medigao ndo pode ser autoclavado.

+ Apesar do propex-pixi™ ndo incluir uma forquilha, esta pode ser usada e devera
obedecer ao mesmo procedimento do clip labial e do gancho.

+ Siga o “Procedimento de desinfecgéo e esterilizagao” descrito no capitulo 7.2.

» O usuario é responsavel pela condi¢ao estéril do clip labial, do gancho de ligagao e
da forquilha no primeiro ciclo e em cada utilizagao subsequente.

» Todos os acessorios danificados devem ser descartados e os acessorios sujos
devem ser limpos e esterilizados de acordo com o procedimento descrito no capitulo
7.2.

7.2 Procedimento de desinfeccao e esterilizagcao para o clip
labial, gancho de ligacao e forquilha

Introducao

Para os propdsito de seguranga de higiene e sanitarios, o clip labial, o gancho de
ligacao e a forquilha devem ser limpos, desinfetados e esterilizados antes e depois
de cada utilizagao, a fim de prevenir possiveis contaminagdes entre pacientes. Esta
indicagao diz respeito a primeira utilizagao e as utilizagdes subsequentes.

Recomendacodes gerais

1 — Utilize apenas solugdes desinfetantes de eficacia aprovada (lista VAH/DGHM,
marca CE, aprovado pela FDA) e de acordo com as instrugdes de uso do fabricante.
No caso de instrumentos metalicos, recomenda-se a utilizagcdo de agentes de limpeza
e desinfecgao anticorrosivos.

2- Para sua propria seguranga, por favor, utilize equipamento de protegao individual
(luvas, 6culos, mascara).

3 — O usuério é responsavel pela esterilidade do produto no primeiro ciclo e em cada
utilizagao subsequente, bem como pela utiliza¢@o de instrumentos danificados ou sujos
quando aplicavel apos a esterilizagao.

4 — Limitagdes e restrigdes do reprocessamento:

O aparecimento de defeitos como fendas, deformacgodes (flexao, tor¢ao), corrosao,
perda da identificagao por cor ou de marcagées sao indicagdes de que os dispositivos
ja ndo estao aptos a cumprir os seus objetivos de funcionamento com o nivel de segu-
ranga necessario.
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Instrucées passo a passo

Funiconamento

Mode de
funicnamento

Aviso

1. | Desmontagem

- Demonte o aparelho

2. | Pré-desinfecgao

- Logo apés

a utilizacéo,
mergulhe todos os
instrumentos numa
solugéo detergente

e desinfetante,

se possivel em
combinagdo com
enzimas proteoliticas.

- Siga as instrugoes e respeite as
concentragdes e tempos de imersao
indicados pelo fabricante (uma concentragao
excessiva pode resultar em corrosao ou
outros danos nos instrumentos)

- A solucéo desinfetante nao deve conter
aldeidos (para evitar a fixacdo de residuos
de sangue) nem di ou trietanolaminas como
inibidores da corrosao.

- Nao utilize solugdes desinfetantes contendo
fenol ou quaisquer produtos ndo compativeis
com os instrumentos (ver “Recomendacgdes
gerais”).

- Para os residuos visiveis observados nos
instrumentos, recomenda-se uma limpeza
manual prévia utilizando uma escova macia.

3. | Enxagumento

- Enxague
abundantemente (no
minimo 1 min.)

- Utilize agua limpa.- Se uma das solugdes
pré-desinfetantes contiver inibidores de
corrosdo, recomenda-se enxaguar 0s
instrumentos antes da limpeza.
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Opération

Action

Mise en garde

4a.

Limpeza
automatizada com
maquina de lavar/
desinfetar

Coloque os
dispositivos num
suporte ou recipiente
de forma a evitar
qualquer contato
entre eles ou com os
pinos.

- Coloque-os na
maquina de lavar/
desinfetar

(valor AO > 3000 ou,
pelo menos 5 min. a
90 °C).

- Descarte os instrumentos que apresentem
grande defeitos evidentes (partidos,
dobrados, etc.)

- Evite qualquer contato entre instrumentos
ou pinos quando os colocar na maquina

de lavar/desinfetar. Use suportes ou um
recipiente.

- Siga as instrucdes e respeite as
concentragdes indicadas pelo fabricante (veja
também as recomendagdes gerais).

- Utilize apenas maquinas de lavar/desinfetar
aprovadas conforme a EN ISO 15883, efetue
manutencgdes e calibragens regulares.

ou

4b

Limpeza manual
ou por meio de
um dispositivo
utrassonico

Coloque os
dispositivos

num suporte ou
recipiente, de forma
a evitar qualquer
contato entre eles.

- Mergulhe-os numa
solugao desinfetante
com propriedades de
limpeza, utilizando
um dispositivo
ultrassonico, se

- Nao devem ser observados residuos nos
instrumentos.

- Descarte quaisquer instrumentos que apre-
sentem grandes defeitos evidentes (partidos,
dobrados ou torcidos)

- Siga as instrugoes e respeite as concentra-
¢oes e tempos indicados pelo fabricante (veja
também as recomendagdes gerais).

- A solucéo desinfetante ndo deve conter
aldeidos nem di ou trietanolaminas como
inibidores da corroséo.

adequado.
5. | Enxaguamento - Enxague - Utilize um tipo de agua compativel com as
abundantemente regulamentacgoes locais.
(durante pelo menos | - Se uma solugao desinfetante contiver um
1 min.) inibidor de corrosao, recomenda-se enxaguar
0s instrumentos antes da autoclavagem.
- Seque com um pano sem fios de utilizagao
Unica, numa maquina de secar ou com ar
comprimido filtrado.
6. | Inspeccéo - Inspecione os - Os instrumentos sujos devem ser

dispositivos e separe
0s que apresentarem
defeitos.

- Monte os
dispositivos (“stops”)

novamente lavados e desinfetados.

- Descarte instrumentos que exibam
deformagbes (dobrados, torcidos), danos
(partidos, corroidos) ou defeitos (perda de
identificagao por cor ou marcagdes) que
afetem a sua resisténcia, seguranca ou
desempenho
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Funcionamento

Modo de
funcionamento

Aviso

Embalagem

Coloque os
dispositivos num
suporte ou recipiente
a fim de evitar
qualquer contato
entre eles ou com

0s pinos, embale-

0s em bolsas de
esterilizacao.

-Evite qualquer contato entre os instrumentos
durante a esterilizagao. Use suportes ou
recipientes.

- Verifique a validade indicada pelo fabricante
para as embalagens, a fim de determinar a
sua permanéncia em estoque.

- Use embalagens resistentes a temperaturas
até 141° C e em conformidade com a EN ISO
11607.

Esterilizagao

- Esterilizagao a
vapor a:
134°C/273°F, 18
min.

- Os instrumentos, pinos e suportes de
plastico devem ser esterilizados de acordo
com as instrucbes das embalagens.

- Utilize apenas autoclaves que cumpram os
requisitos das normas EN 13060 e EN 285.

- Respeite os procedimentos de manutengao
do autoclave indicados pelo fabricante.

- Siga apenas este procedimento de
esterilizagdo recomendado.

- Controle a eficacia (integridade das
embalagens, auséncia de umidade, mudanga
de cor dos indicadores de esterilizagao,
integradores fisico-quimicos e registos
digitais dos parametros dos ciclos).

Armazenamento:

- Mantenha os
dispositivos nas
embalagens de
esterilizagéo, em
ambiente seco e
limpo.

- A esterilidade nao pode ser assegurada se
a embalagem estiver aberta, danificada ou
molhada.

- Verifigue as embalagens e os dispositivos
médicos antes de utiliza - los (integridade da
embalagem, auséncia de umidade e periodo
de validade).
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8. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Caso tenha um problema com o seu propex-pixi™, verifique, por favor, os pontos listados
abaixo. Caso o problema persista depois de seguidas as solugdes propostas, contate o
seu distribuidor.

Aviso: Os fatores ligados ao paciente enumerados a seguir podem impedir leituras
exactas:

Canais radiculares obstruidos,

Dentes com apices de grandes dimensoes,

Fratura ou perfuragao radicular,

Coroas ou pontes metalicas, se entrarem em contato com a lima ou o clip labia

NO

Problema

Possivel causa

Solucédo

Durante o carregamento,
o simbolo da bateria pisca
rapidamente.

. A bateria ndo esta

conectada.

. A bateria ndo é

recarregavel.

1. Abra o compartimento
da bateria e
conecte-a conforme
descrito no capitulo
6.4 do Manual do
usuario.

2. Substitua a bateria

por uma recarregavel,
do tipo descrito

no capitulo 6.4 do
Manual do usuario.

procedimento.

esta regulado para
“Siléncio”.

2 | O aparelho nao liga ao . O botao néao 1. Experimente apertar
pressionar o botdo “ON / estéa funcionando varias vezes o botao
OFF”. corretamente. "ON / OFF”. Se o

aparelho continuar
sem ligar, contate o
seu distribuidor.
. A bateria esta 2. Carregue a bateria.
descarregada.
. Avaria eletrénica. 3. Contate o seu
distribuidor.

3 | O aparelho deliga durante . A bateria est4 fraca. 1. Carregue a bateria.
o procedimento

4 | Nao ha som durante . O controle sonoro 1. Ajuste o nivel do

volume apertando o
botao “VOLUME”.
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NO

Problema

Possivel causa

Solucao

O painel nao se mantém
estavel durante o
procedimento.

. Nao ha um bom

contato entre o clip

labial e a mucosa oral.

. O gancho de ligacéao

esta sujo.

. Céries profundas

proporcionam uma
via condutora fora do
canal radicular.

. Perfuragao.

. Grande canal lateral.

. Assegure um bom

contato entre a
mucosa e o clip
labial (coloque o clip
na comissura labial
oposta ao dente a
tratar).

. Limpe o gancho de

ligagdo (com etanol).

. Bloqueie a via

condutora externa.

. Remova a lima,

feche a perfuragéo e
repita o procedimento
de detecgéo do
apice, introduzindo
cuidadosamente a
lima no canal.

. Experimente

continuar o
procedimento
fazendo a lima
progredir com
cuidado.
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NO

Problema

Possivel causa

Solucédo

A transmissao dos sinais
elétricos é interrompida.
O aparelho nao mostra o
progresso da lima dentro
no canal.

. Mau contato elétrico.

. O gancho de ligagao

nao esta bem
conectado a lima.

. O canal radicular esta

obstruido.

. Em caso de

retratamento: residuos
de antigos materiais
de obturagéo podem
bloquear o canal
radicular.

. O canal radicular

pode estar bloqueado
por residuos de um
tratamento (por ex.
hidréxido de célcio)

. O canal radicular esta

extremamente seco.

. Alima escolhida é

muito pequena para
um canal radicular
amplo

8. Avaria eletronica.

—_

. Efetue o teste de
ligacao do cabo
conforme descrito
no capitulo 6.5 do
Manual do usuério.

. Coloque o gancho
de ligagao na parte
metalica da lima,
abaixo do cabo
plastico.

. Estude a imagem
radiografica
correspondente em
busca de pistas.

. Remova os residuos
de material de
obturagao antigo
antes da utilizagéo.

. Remova
completamente os
residuos antes da
utilizagao.

. Lave o canal radicular
com uma solugao
de NaCl. Seque a
cavidade de acesso
com uma bolinha de
algodao /jato de ar.

. Se nao existe contato
parietal, use uma
lima ISO de maior
tamanho.

Importante: O uso de
limas com diametros
a medida exata

do canal conduz a
resultados precisos.

. Contate o seu
distribuidor.
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NO

Problema

Possivel causa

Solucao

A reacgéo do painel é
erratica; 0.0 ou “OVER”
surgem no ecra antes de
ser atingida a contricao
apical.

. Curto-circuito devido

a excesso de liquido
(solugao de irrigacéo,
saliva, sangue) na
camara pulpar.

. Contato directo da

lima com a gengiva ou
proliferagbes gengivais,
por ex. Uma coroa de
metal fraturada.

. Contato direto da lima

com restauragoes
metalicas (coroa, pino
parapulpar, obturagéo
de amalgama).

1. Seque a cavidade
de acesso com uma
bolinha de algodao /
jato de ar. Em caso
de sangramento
excessivo, espere
que pare.

2. Para isolamento:

- Preparacao
adequada da
cavidade de
acesso.

- use um dique de
borracha.

3. Isole a lima
introduzindo-a num
pequeno tubo de
polivinial antes do
uso.

9. GARANTIA

O propex-pixi™ possui uma garantia de 12 meses a partir da data de aquisigdo. Os
acessorios (cabos, bateria, etc.) possuem uma garantia de 6 meses a partir da data de
aquisicao.

A garantia é valida nas condigdes normais de utilizagdo. Qualquer modificagao ou dano
acidental invalidara a garantia.

10. ELIMINACAO DO PRODUTO

i ¢

Reciclavel: NAO DESCARTE! Este produto e todos os seus com-
ponentes devem ser reciclados através do seu distribuidor.

11. CERTIFICACAO

O propex-pixi™ esta em conformidade com as normas IEC 60601-1 de seguranca e
IEC 60601-1-2 EMC (compatibilidade eletromagnética).
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12. ESPECIFICACOES TECNICAS

O localizador eletrénico de apices propex-pixi™ pertence a seguinte categoria de
dispositivos médicos:

- Equipamento com alimentacao interna (bateria recarregavel AAA NiIMH 1,2V
1000mAh)

- Pecas do tipo BF

- Nao é adequado a utilizagdo em presenca de misturas anestésicas inflamaveis
com ar, oxigénio ou 6xido nitroso.

- Funcionamento continuo
- Entrada de liquidos — ndo protegido

- Condigdes ambientais durante o transporte: Temperatura: De —20° C a +60° C
(0 a 140° F); umidade relativa: 10% a 90%, nao condensante

Especificacées

Dimensoes: 66 x 55 x 18 mm

Peso: 55 g.

Tipo de tela: LED colorido

Alimentagao: Bateria recarregavel AAA NiMH 1,2V 1000mAh
Carregador externo: Entrada 100-240 V AC ~ 50-60 Hz

Saida: 6V DC %= 5%, 1000 mA

13. SiMBOLOS PADRAO

No rétulo do dispositivo, estao presentes os seguintes simbolos padrao:

D Equipamento da classe |l ' Acessorio do tipo BF
G Siga as instrugbes de uso ‘ Fabricante
—— Corrente continua SN| N°de série

ﬁ Reciclavel: NAO DESCARTE! Este produto e todos os seus componentes
== devem ser reciclados através do seu distribuidor.
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TOJIbKO 4J15 NPUMEHEHWA B CTOMATOJIOMNN

YKA3AHUA IO UCI10JIb3OBAHUIO

BBepeHue

MNMosppaBnsem c npuobpeTeHMEM anekciiokaTopa propex-pixi™. propex-pixi™
— 3TO YCTPOWCTBO, OMNpefenstowee MoSIOXKEHNE anukasnbHOM KOHCTPUKLAN
nyTeM aHanM3a MnpOBOASAWLMX CBOMCTB Pa3fIMyHbIX TKaHEW BHYTPU CUCTEMbI
KOPHEBOro KaHana.. [ns JOCTUXEHUSI ONTUMasibHOro YPOBHS 6€30MacHOCTU Wn
3pdEKTUBHOCTN Mepes WCMNONIb30BAHMEM BHUMATENbHO MPOYUTANTE [aAHHYHO
WHCTPYKUMIO NO akcnnyaTaumn. [lepen onpepeneHveM paboyen  AJivHbI
HEO6XOAUMO YSICHUTb U COGMIOCTM KIMHWUYECKME MEpPbl MPEAOCTOPOXHOCTU, a
TaKXke obwue npepynpexaeHnst, Mepbl NPeAOCTOPOXXHOCTU U NPOTMBOMOKA3aHUS.
CoxpaHnTe MHCTPYKLMIO MO 3KCMyaTauumn ans obpalleHms K Hel B fanbHENLLEM.

1. [MokazaHug K NpUMEHEHMUIO

propex-pixi™ npefacTaBnseT cobol 37eKTPOHHOe YCTPOWCTBO [AJSl Siokaim3auum
BEPXYLWKM KOPHS 3y6a BO BPEMSI JleYEHUSs KOPHEBOro KaHana. propex-pixi”
pa3speLllaeTcst NPUMEHSTb TONIbKO KBanMpULUMPOBaHHOMY NepcoHany B 60/bHULAX,

KJIMHUKAX UKW CTOMaTOJIOrMYEeCKUX KabnHeTax.
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2.

[MpoTnBONOKa3aHuUs

propex-pixi” He peKOMeHA0BaH A9 UCNOJSIb30BaHWUS B CIEAYIOLWNX ClyYasaX:

y MauMeHTOB C KapgUoOCTUMYNISTOPOM WAM  WHBIMA  MMMIaHTUPOBAHHbLIMU
3IEKTPUYECKUMN YCTPOMCTBAMMK, a TaKXKe y Tex, KOMY Jeyvawmin Bpay He
pPEKOMEHAYET MOMb30BaTLCS MasbiMU 3JIEKTPUYECKUMU NMPMBOpaMn, Hanpumep
6puTBamMn, peHamMm 1 T. 4.;

y NauneHTOoB, NMEIOLLNX alIEPrUio Ha MeTanbl;a
y neTen.

MNpepynpexpeHus

MHAMKaLmMs WKanbl Ha AUCMJIee propex-pixi™ He OTPaXKaeT TOYHbIE AVMHY UK
paccTosiHMe B MM W APYrUX eguHuuax gavebl. OHa nvwb  oTpaxkaet
NPOABMXXEHME MHCTPYMEHTA MO HanpaBfIEHMIO K BEPXYLUKE KOPHS 3y6a.

Cnepytolwme 0COBGEHHOCTM MNauUMeHTa MOryT MOMeLWaTb MOSIYYEHUHO TOYHbIX
rnokasaHum:

- BnokupoBaHHble KOPHEBbIE KaHarbl.
- KpynHble BepXyLUKM KOPHS 3y6a..

MNepenom nnun neppopaums KOpHS.

- MeTannuyeckune KOPOHKWN 1NN MOCTbl B CJlydae KOHTaKTa C UMHCTPYMEHTOM
nnn 3ary6HbIM ANEKTPOLOM.

B cregyowmx crydasx OKpyxalowme YCNoBUS MOryT CcTaTb MPUYMHOM
HETOYHbIX UJIN HEMPaBWUIbHbBIX NMOKa3aHWii:

- MpucyTCTBME NEPEHOCHBIX MM MOGUIIbHBIX PagMOYacTOTHbIX NepefaTynmkoB
B HEMOCPEACTBEHHOM GNM30CTM OT YCTPONCTBA.

- Heratockonbl unn OCBETUTESIbHbIE ﬂpM60pr, MMerLwmne MHBEPTOP, MOryT
OTpULATENBHO noBJINATL  Ha pa60Ty anekcnokartopa. Bo BpeMa
MCNOJIb30BaHNSA propex.pixi™ yKasaHHble YCTPOWCTBA CrefyeT BbIKNO4YaThb.

- DNIeKTPOMarHMTHbIE MOMEXM TakXe MOryT CTaTb MPUYUMHOWN HEeHagmnexaliemn
paboTbl yCTponcTBa. B aTOM cnyyae yCTPOMCTBO MOXET GYHKLMOHMPOBATL
HenpeackasyeMo WM  HeHagnexawmm ob6bpasom. CnepyeT 3anpetuTb
Mcnosib3oBaHME JIOGbIX YCTPOMCTB, KOTOPblE SABASIOTCA WUCTOYHUKAMMU
3ANEKTPOMArHUTHOIrO M3NyYeHUs, HanpuMmep COTOBbIX TeNnedOHOB, MynbTOB
ONCTaHUMOHHOMO yrnpasfieHns, nepefaTynkoB U T. 4., B HEMNOCPELCTBEHHOWN
651M30CTH OT propex-pixi™.

93



* O6wwe npepynpexaeHns no TexHuke 6e30MacHoOCTH:

- B uenax npepoTBpalleHuMs  nepefadn  BO3byguTenen  mHdekumm
HaCTOSITENbHO PEKOMEHAYETCS MCMNoNb30oBaTh pabbeppaM BO  Bpems
3HAOLOHTMYECKOW NpoLeaypbl.

Y6eputech, 4TO 3aryBHbIN AN1EKTPOL, AEPXKATENb NHCTPYMEHTA UKW BUSIKA HE
KOHTaKTUpylT  C NCTOYHUKOM 3/1EKTPO3HEPInK, Hanpumep  C
3N1eKTPOPO3ETKON. B MPOTUBHOM clly4yae BO3MOXHO CUJIbHOE MOpaXKeHue
3/1EKTPUYECKMM TOKOM.

3anpeutaeTcs MCNonb30BaTh propex.pixi” B NPUCYTCTBUM
JIErKOBOCTJIAMEHSIIOLLMXCS BELLECTB.

*  licnonb3ynTe TONbKO OPUrMHANBHOE 3apsaLHOe YCTPOMCTBO.

*  Wcnonb3ynte TONbKO akkymynstopHble NiMH-6atapen Tuna AAA 1,2B
1000 MA4Y. Vicnonb3oBaHne oOfHOPaA3OBbIX OaTapeh MOXEeT MPUBECTU K
MOBPEXAEHMIO YCTPONCTBA.

PekomeHgyembii TUN 6aTapen: lponssoauTtens: GP Batteries
Mogenb Ne: GP100AAAHC.

4. Mepbl NpeagoCTOPOXHOCTH

Ba>kHoe 3ame4aHne

Ycrniosib3oBaHne  anekcsiokaropa 6€3 co3gaHus  MPE[ornepaunoHHou v
r10cs1IeonepayYnoHHoONi ~ PEHTIreHOrpamMMbl  HE  PEKOMEHAYETCS,  [MOCKOJIbKY
Hagnexaiyas paboTta arnekcsokaTopa rapaHTupoBaHa HE BO BCeX CJrly4asix.
PekomeHpgyetcsi niepes rMNpuUMEHEHWEM YCTPOUCTBA CAEAaTh PEHTIrEHOBCKNM
CHUMOK U CPaBHUTb MHPOPMaLMIO U3 0060MX NCTOYHUKOB. B criy4yae KimHUYecku
BaXHbIX PACXOXAEHU PEKOMEHAYETCS CAENaTb BTOPYIO PEHTIEHOrPaMMY,
YCTaHOBUB MHCTPYMEHT B 3ybe Ha BblOpaHHOM paboder gamHe (Esponevickoe
O0LECTBO  3HAOAOHTONIOMMN.  YKasaHusi 10 Ka4eCTBEHHOMY  [IPOBEAEHUIO
3HAO[OHTUYECKOrO BMELIATEbCTBA: CBOAHbIYI oTHeT EBpornerickoro obujectsa
sHfgofoHTONM0MMN. International Endodontic Journal, 39, 921-930, 2006).

Heo6xogumo cobnogate Mepbl NPEefOCTOPOXHOCTU, YKa3aHHbIE HUXE, U BO

BPEMS MpoLuefypbl BHUMATENbHO OTCNEXMBATb JI06ble COCTOSHUS MU CUTYyaLMMK,

KOTOpble MOrYT NMOBANSATb Ha YAENbHYIO 3NEKTPONPOBOAHOCTD.

* B cnepyoowmx cnyyasix oco6EHHOCTU NPOBEAEHUS MpoLefypbl MOryT CTaTb
NPUYNHON HETOYHbIX UM HENPABWJIbHbIX MOKA3aHWIA:

- YacTn4yHO BIOKMPOBAHHbIN KaHan.

- CyliecTBEHHOE pacxoxXieHue pasMepa M3MEPUTESIBHOrO WMHCTPYMEHTa W
OnameTpa KkaHana. B upeane crepyeT UCNofib30BaTb  MHCTPYMEHT
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MakCMManbHOro AvameTpa, NPy KOTOPOM OH CMOCOBEH JOCTUYb BEPXYLUKM
KOPHS 3y6a.

- MpucyTcTBME XNOKOCTU UMM OCTATKOB TKaHelM B NonocTu goctyna. MNepep
UCMONb30BaHMEM YCTPOMCTBA MOSIOCTb LOCTYNa HEO6XOAUMO BbICYLUNTL C
MOMOLLbI0 BaTHOrO TaMrnoHa, YTo6bl NPefoTBPaTUTL TOK YTEUKU.

- KoHTakT uMHCTpyMeHTa wunuM 3ary6HOro 3anekTpoja C MeTaninmyeckumu
3Y6BHbIMN KOHCTPYKUMAMU. [TposiBRsanTe 0Coby0 OCTOPOXHOCTb NPU HAaNN4mm
y naumneHTa MeTanIn4yeckmx KOPOHOK UIn MOCTOB.

- KOHTaKT MHCTpYMEHTA C APYTUMU UHCTPYMEHTAMMU.

- O4eHb cyxou KaHan, HanpuMep Npu Haanyum npoTesa. B aTom cnyyae kaHan
Heo6X0AMMO YBIAXHSATb NPOMbIBatoLWMM pacTBopoM unn Glyde™ File Prep.

- KoHTakT wHCTpyMeHTa C pecHamm (B 3TOM Clydae BO3MOXHO JIOXKHOE
nokasaHme Ha LiKane, COOTBETCTBYHOLLEE AOCTUXKEHUIO BEPXYLUKW KOPHS
3yb6a).

- Ncnonb3oBaHne ynbTpa3ByKOBOrO MHCTPYMEHTa ANns ypaneHus 3y6Horo
KaMH$1, Korga npoTMBO3NEKTPOA, NOACOEAMHEH K MALUMEHTY (3NeKTpuyeckue
NMOMEXN OT MHCTPYMEHTa ANs yjaneHns 3y6HOro KamHs MOryT mnomellaTb
JloKanusauumn BEPXyLLKM KOPHS 3y6a).

- Mcnonb3oBaHwne anekcsiokaTopa BMECTE C 3JIEKTPOHOXKOM.

- icnonb3oBaHne  MOBpeXAeHHbIX  3arybHOro  3feKTpoda,  AepxkaTens
WHCTPYMEHTA WA BUIKMU.

MNpn nokanusauum Bepxywkn KopHa 3y6a NaOClI B KOHUeHTpauuu,
npesbiWarowen 5%, MOXET CHU3UTb TOYHOCTb NMOKa3aHUN.

B kayecTBe Mepbl NPEfOCTOPOXXHOCTU NPOTUB NMPOXOXAEHUS BEPXYLUKN KOPHS
3yba pekoMeHayeTcs LencTBoBaTh cnenyowmm obpasom: Ha
3HAOOOHTUYECKOM JINHENKE PA3MECTUTE UHCTPYMEHT B TOYUKE, rAe propex-pixi™
nokasbiBaeT «0.0». I3 namepeHHON ANIMHbI MHCTPYMEHTA BbIYTUTE HE MEHee
0,5 MM.

Kpome Toro, cobnioganTte cnepytowme Mepbl NPesoCTOPOXHOCTH:

- Ana co6cTBeHHOM 6€e30MacHOCTM MOMHUTE, 4YTO HEOOXOAMMO HOCUTb
CpefcTBa MHAMBUAYANbHONM 3aLlLnTbl (NepYaTKKU, OUYKK, MacKy).

- Ecnu ructorpamma pe3ko MeHsIeTCsl Mpu MPOXOXAEHUM KOPOHKOBOW YacTu
KaHana, TO MpPOAOSKANTE MeAJIeHHO MPOABUraTb  WHCTPYMEHT Mo
HarnpaBJIeHNIO K BEPXYLLUKE KOPHS 3y6a o CTabum3aumm curHana.

- 3anpeLyaeTcs NogKoYaTh propex-pixi” K ApyruM npuéopaM unm cuctemam
UM UCMOJSIb30BaTb B KOMOGUHALMM C HUMMK. 3anpeLLaeTcsl MHTErpupoBaTh
[laHHOe YCTpPOMCTBO B Apyrve npubopbl unn cuctembl. Mcnonb3osaHue
3anacHblX YacTel WA [OMOSIHUTESbHbIX MPUHAAMEXHOCTEN OT APYrux
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NPOu3BOANUTENEN WM MOCTABLUMKOB MOXET OTPULLATENIbHO MOBAUSTL Ha
xapaktepucTtnkn IMC propex.pixi™.

- YcTpoincTBO  HEO6GXOAMMO  WUCMONb30BaTb TOMbKO B KOMMJIEKTE C
OPUrMHANbHbIMK  JOMONHUTESNIbHBIMA  NMPUHAANEXHOCTAMU,  BbIMYLLEHHBIMA
NnPoOn3BOaUTESNIEM YCTPONCTBA.

- OTkntovariTe yCTPOMNCTBO OT CETU NUTaHUS Nepes 3ameHon 6aTapem.

- 3anpewaeTcs NCnonb30BaTb npoTekaroLme, nedopMMpOBaHHbIE,
BbiLBETLLUME BaTapen unn 6atapen ¢ UHbIMU fedekTamu.

B cnydyae yteukm 6atapeun TWATENbHO BbiCyWwnTe GaTaperiHble KOHTaKTbl U
YyOanuTe BCIO BbITEKLLYHO XUAKOCTb. 3aTeM 3aMeHUTe BaTapero Ha HOBYIO.

YTunusumpyiite ctapble 6aTapen CornacHo MeCTHbIM KOLEKCaM 1 HOpMaM.

- Ha pononHuTenbHbIX NPUHAANEXHOCTSIX, B YaCTHOCTUN 3ary6HbIX 3neKTpogax,
LepXaTensx WHCTPYMEHTOB WAW BUJIKAX, He [OJKHbl MPUCYTCTBOBATb
3arpsi3HEHUs, OCTATKU  XUMUYECKUX  AE3UHOULMPYIOLWUMX WM UHbIX
MeAMLMHCKNX PacTBOPOB, HANpPUMepP rmnoxaopuTa HaTpust unu GopmanuHa.

- 3anpewaeTcs nogBepraTb propex-pixi* BO34eNCTBUIO XXUAKOCTH.

- propex-pixi” HeO6X0AMMO XPaHWTb B YCNOBUSX HOPMasbHbIX TeMNepaTypbl
(<60°C) 1 BNa>KHOCTW.

5. MNo6o4Hble 3 PekThI

Mpu npoBeaeHun npoLiefypbl 6€3 faHHbIX PEHTTEHOCKOMUN B ClyYae OLMBOYHbIX
nokasaHui anekcriokatopa (CM. NyHKT «BaxHoe 3amevaHue» B rnase 4 «Mepbl
NPefoCTOPOXKHOCTM») BO3MOXHbI CleaytoLLmMe He6NaronpusiTHble SBIEHUS:

* HenonHas o6paboTka KOPHEBOro KaHana.
* lNepdopauns BepxyLukm KOpHS 3yba.
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6. MowaroBblie MHCTPYKLUUMN

6.1 Coaep>XuUMoe yrnakoBKM

MpoBepbTe HanM4ne o6opyaoBaHMS Nepes UCMONb30BaHMEM:

anekcnokaTop propex-pixi™
3apsHOe YCTPONCTBO
M3MePUTESNbHBIN Kabenb C 3aXXKMMOM
2 3ary6HbIX anekTpoaa

. Aep>xaTeslb UHCTPYMEHTa

- MHCTPYKUMSA NO 3KcnfyaTaumm

- nacnopT nagenus

s wN -
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6.2 [opaknioyeHue aganTtepa NEPEMEHHOro TokKa

BbiGepuTe agantep CO LUTEKEPOM, COOTBETCTBYHOLIMM Ballei 31eKTPUYEecKon
ceTu.

Puvic. 1 PasHble anekTpuyeckue agantepbl

ConocTaBbTe apanTep CKPYrEHHOMW YacTbld M BCTaBbTE Kak MOKa3aHO Ha
pucyHke 1. [Ins Toro, 4To6bl CHATL 06PATHO NOTAHUTE 3a KHOMKY A W BblTalWmTe
apjanrep.

6.3 [lepes3apsapka 6aTtapeu

propex-pixi™ 060pyoBaH akKyMyNsSTOPHOM 6aTapeen.

Korpa 6aTapes noyTn paspskeHa, Ha NaHenn COCTOSIHUS YCTPOMCTBA NOSBSETCS
mHgmkaTop 6Gatapewn. Ecnm 3Hayok 6GaTtapenm MuraeT, To OaTapes TpebyeT
nepesapsaky. OgHako ee 3apsiaa MOXET XBaTUTb eLLe Ha HECKOJIbKO NPOoLLeayp.

MNpouenypa nepesapsakun 6arapeu:

1. OTkNOYMTE N3MEPUTENBHBIN Kabesb
2. MopkntounTe Kabenb 3apsAHOro yCTPOMCTBA K propex-pixi™
3. MopknounTe 3apsagHoOe YCTPOMCTBO K CETU NUTAHMUSA

Bo Bpems 3apspokm 6aTapen 3Ha4yok 6Gatapeun OypeT muratb (CM. puc. 2), no
3aBepLIEHUN 3apaaKN MUraHne NPeKpaTnTCcs (CM. puc. 3).
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Puc. 2. 3apspka Puc. 3. 3apsigka 3aBeplueHa

Bpems 3apsaku: nprbn. 12 yacoB (24 yaca nocsie JONroro nepmoga NnpocTos).
MNpuMeyaHue: propex-pixi* HEBO3MOXXHO MCMOJIb30BaTh BO BPEMS 3apsaKy.

6.4 3aMeHa aKKyMynsiTOpHOM 6aTapemu
propex-pixi” paboTaeT oT ogHon akkymynsatopHoi NiMH-6aTtapen Tnna AAA 1,2 B.

Ecnn nonHocTbio 3apshkeHHon 6aTapen He xBaTaeT ANl HOopMasibHOM paboTbl
YCTPOWCTBA B TE€YEHNE OQHOro paboyero gHs, To 6aTtapeto He06X0AUMO 3aMEHUTD
B KpaTyanwme cpokn. O6paTnute BHMMaHWE, YTO BPEMS 3apsSaKky HOBOW GaTapeu
rnepepg nepebiM MPUMEHEHNEM YCTPOMNCTBA COCTAaBNSET 24 Yaca.

BHnuMaHue! Wcnonb3ynte TOnbko 6Gatapeum  GP100AAAHC unu
COBMeCcTUMble aKKyMYNnSaATOpPHblE NiMH-6GaTapew.
MUcnonb3oBaHMe 0fHOPa30BbIX 6aTapein MOXET NPUBECTH K
NOBpPEXAEHUI0 YCTPONCTBA.

baTaperHbIn 0OTCeK pacnonoXeH Ha 3agHen CTOPOHE propex-pixi™.

1. OCTOPOXHO NOAHUMUTE N OTKIIOHUTE Ha3af, CUJIMKOHOBLIN KONMa4yoK Ans
BUHTA. OTKPYTUTE BUHT.
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Puc. 4

2. CHuMUTE KpblWKYy 6aTtaperdHoro oTceka W W3BJEKUTE CTapyto
6aTtapeto.

Puc. 5

3. BcTaBbTe HOBYO 6aTapeto B 6aTaperHbln OTCEK, Cobntoas NoAspPHOCTb.

4. 3akpowTe 6aTapenHbIi OTCEK, 3aKPENUTE KPbILWKY C MOMOLLBIO BUHTA 1
YCTaHOBUTE Ha MECTO CUJIMKOHOBbIN KOJINA4YOK 4719 BUHTA.

Bpemsa 3apsigkm HoBOW 6GaTapeu nepen MepBbiM MNPUMEHEHUEM YCTPOMNCTBA
cocTaBnseT 24 yaca

6.5 [lpoBepka nopknyveHnsa kabenen

[Onsa npoBepkn kabenen B propex-pixi” umeeTcs pyHKLMS
NPOBEPKM NOAKIOYEHNS Kabenen:

1. lMopknounTe U3MepUTESNbHbIM Kabeslb U BKIKOUUTE
YCTPOWNCTBO.
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2. lMopkntounTe METANSIMYECKYLHO YaCTb AepXKaTesNis MHCTPYMeHTa K
3ary6HOMY 3J1EKTPOAY.
Mepep NpoBepKo BCe JONONHUTESbHbIE NPUHAAIEXXHOCTN HEOGXOANUMO
TWaTeNlbHO OYUCTUTD.

3. Ha naHenu cocTosiHMa [OMKEH NOSIBUTLCS 3HAYOK NPOBEPKU
noaKJIlo4YeHUsA , CM. puc. 6.

4. ECNM 3HA4YOK HEe NOSIBNAETCS, 3HAYNT HEOBXOAMMO 3aMEHUTb JepXKaTelb
WHCTPYMEHTA UM N3MEPUTESbHbIN Kabenb.

6.6 Jlokanusauusa Bepxywku KOpHS 3yba

6.6.1 MNepep npouepypon
OTKkntoYMTE 3apsHOE YCTPOMUCTBO OT YCTPOWCTBA, €CAIN OHO NOLKJTHOYEHO.

1. TopknoumTe n3MepUTENbHBbIN Kabenb M BKIIOYUTE YCTPOWCTBO, Ha)as

KHOMKY BKJIOYeHMsi / BbikmiodeHuss & Ha BepxHel MOBEPXHOCTY
yCcTponcTea. 3amuraeT nepsas rosoca.

2. YcTaHOoBMTE 3ary6HbI 3N1IEKTPOL, Ha NaLNeEHTE.
3. BcTaBbTe MHCTPYMEHT B KaHar.

MNpumMeyaHne. B uensx obecneyeHns onTumMansHOM paboTbl pa3Mep MHCTPYMEHTa
[LOJDKEH COOTBETCTBOBATb ANAMeETPY KaHana.

4. Mopknounte pepXaTeslb WMHCTPYMEHTa K MeTasIMyeckoMy CTEPXHIO
WHCTPYMEHTA.

MNepBas nonoca nepecraHeT Muratb, pas3facTCs ABOMHOM 3BYKOBOW CWrHasn, CM.
puc. 7.
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MNpuMmeyvaHme. Mwurawowas nosioca o3HavaeT cbom nogkntoveHuns. B atom cnyyae
npoBepbTe NOAK/OYEHWEe Kabenew, O4YUCTUTE  AepxkaTesb
WHCTPYMEHTA W 3aryOHbIl 3/1eKTPOL, MO Mepe HeobXOoAMMOCTU
YBNA>XHUTE KaHaJZ1 U NOBTOPUTE NOMbITKY.

MNepen nokanuaaumen BepxyLWKN KOPHS 3y6a ApYyrux MaHUnynsumin NnpoM3BoanTb
He TpebyeTcs.

6.6.2 Jlokanusaunsa BepxyLlwKn KOpHa 3yb6a

MNpogsuranTe WMHCTPYMEHT, MEAJIEHHO MOBOPaYMBas €ro no 4aCoOBOW CTPEJiKe.
MNepep anvkanbHOWM 30HOM 3aropaeTcs nonoca 2.0 (CM. puc. 8) 1 3BYYUT 3BYKOBOM
curHan. o Mepe NpoABUXEHUS UHCTPYMEHTA B KaHane no ovepenn 3aroparTcs
OCTaJibHble MOJIOCbl (pucC. 9), a UWHTepBas MeXAy 3BYKOBbIMU CUrHanamu
cokpawaeTcs. Ecnu ructorpamMmma pesko U3MeHSETCH NPU NPOXOXAEHUN BEPXHEN
YacTu KaHana, TO NPoAoJHKalTe MeASIEHHO MNPOABUIraTbCA MO HanpaBJfIEHUIO K
BepXyLUKe KOpPHS 3y6a fo cTabunusaumm curHana.

BHuMaHuve! NHAMKaALUMA WKanbl Ha pucnnee propex-pixi® He oOTpaxaeT
TOYHble AJIUHY WKW pacCTOAHWE B MM U APYIUX efuHULax
AnuHbl. OHa AWWb OTpaxaeT NPOLBUMXXEHME MHCTPYMEHTA NO
HanpaBJIEHUIO K BEpPXYLWKE KOPHSA 3y6a.

Puc. 8

6.6.3 AnukanbHasg 30Ha

AnvkanbHas 30Ha pasgeneHa Ha 3 nonocbl — oT 1.0 o 0.0 (BepXxyLliKa KOPHS
3y6a), cM. puc. 10-12.
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Ha4yano anukanbHoit CepepuHa anukKanbHOM MonoxeHue
30HbI 30HbI BEPXYLWKN KOPHS
3y6a

Puc. 10 Puc. 11 Puc. 12

Mpun JocTMXKEHUN BEPXYLLKN KOPHS 3y6a pasfaeTcst HeNpepPbIBHbIA 3BYKOBOW
curHan.

WHamkauma «0.0» Ha pgucnnee propex-pixi” COOTBETCTBYET  MOJSIOXKEHWUIO
WMHCTPYMEHTA B anuKanbHOM KOHCTPUKLMM (anukKasibHag ajnHa).

MNpumeyaHue. B kayvecTBe Mepbl NPefoOCTOPOXHOCTM MNPOTUB MPOXOXAEHMUS
BEPXYLUKN KOPHSA 3y6a pPEKOMEHAYETCH AENCTBOBATb CREAYOLWNM
06pa3oM: Ha IHAOJOHTMYECKON IMHENKE Pa3MecTUTe MHCTPYMEHT
B TOYKe, rge propex-pixi” nokasbiBaeT «0.0». M3 uamepeHHOM
ONIVHBbI UHCTPYMEHTA BbIYTUTE HE MeHee 0,5 MM.

6.6.4 lNMpoxoxpaeHne BEpPXyLIKN KOPHSA 3yba

Ecnv nHCTpYMEHT NpoxoAuT BepxyLllky KOpHs 3y6a, TO 3aropaeTtcs nosoca c
KpacHon Hagnucbio «OVER» 1 paspaeTcs 3ByKOBOe npeaynpexaeHue (6bICTpbIn
NpPepbIBUCTbIN curHan), puc. 13.
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6.7 HacTponka 3BykKa

propex-pixi” 060pyf0OBaH 3BYKOBbIM MHAMKATOPOM, KOTOPbIA TakXe MO3BONSET
OTC/IeXnBaTbh NPOABVKEHNE UHCTPYMEHTA MO KaHasy, AOMOJIHSAS TakuM 06pa3om
BM3YaJibHbI KOHTPOJb.

JoCTynHbl YeTbipe YPOBHS FPOMKOCTU: 6G€33BYYHbIA, HU3KWUWA, HOPMasibHbIA WY
BbICOKMW. [N NepeKsIioYeHNs MEXAY HUMWU NOCNE[0BATENbHO HAaXXUMAKOT KHOMKY

rpomkoctn DY)

MNpu BbIGOpE 6€33BYYHOrO YPOBHS 3HAYOK <) racHer. Ha OPYrUX YPOBHSIX
FPOMKOCTM 3Ha40K o)) ropwr.

6.8 [ eMOHCTPaLMOHHbIN peXuM

BCTpPOEHHbIN [EMOHCTPALMOHHBIN PEXNM MO3BONSET O3HAKOMUTLCA C paboTomn
YCTPONCTBA.

1. OTKNtOYMTE N3MEPUTESbHDBIN Kabenb MNN 3apsaHoe YCTPONCTBO OT
YCTPOWCTBA, €CJIN OHM NOAKJTOYEHDI, U BbIKJIIOYNTE YCTPOMUCTBO.

2. [Ans 3anycka AEMOHCTPALMOHHOIO pPeXXrMMa HaXXMUTE U yAepXXMBanTe
KHOMKY BKJIKOYEHUS / BbIKJIIOYEHNS @ okono 2 C, 4TOGbI gucnnemn

NMOJIHOCTbIO 3aropesica (puc. 14) n HeMeaNIEHHO BbIKIHOUUICS; NPU 3TOM
Npo3ByYaT ABa 3BYKOBbIX CUrHana.
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Puc. 14

3. Bo Bpemsi OEeMOHCTPAUMOHHOIO UMKNa Ha gucrnnee oTobpaxaeTcs BCH
nocnefoBaTenlbHOCTb OonepaLnin ycTponCTBa.

4. [JeMOHCTpaLMOHHblE  UMKJIbI  MOBTOPSIOTCS  aBTOMATM4YeCcKku, roka
LEMOHCTPALMIO HE OCTaHOBMUT ONepaTop.

5. [ns BbIxOA4a U3 LEMOHCTPALMOHHOIO PEXUMA HAXMUTE U YAEPXKMUBaNTE
KHOMKY BKJIIOYEHUSI / BbIKIIIOYEHUS @ okono 1 CEeKyHAbl, MoKa He
NMPO3BYYUT 3BYKOBOW CUrHa. YCTPOMCTBO BbIKJIOUUTCSI.

MNpumeyaHne. Ecnu BO BpeMs [EMOHCTPALMOHHOIO LMKIa K propex-pixi™
NOAKIIIOYAKT MU3MEPUTENDbHBLIM  Kabenb, TO YCTPOMCTBO
ABTOMATUYECKM MEPEXOANT B HOPMasbHbIN Paboynin pexxnMm.

6.9 ABTOMaTuM4yeckoe BblKJO4YeHUe

propex-pixi” aBTOMaTUYECKWM BbLIK/OYAETCS Mocsie 3 MUHYT MpOCTos. YTOOGbI
NpoAiMTe BpeMsi paboTbl OT 6aTapeun, PEKOMEHAYETCS MOCE MUCMOJib30BaHMS
BbIKJTIOYATb YCTPOMCTBO C MOMOLLbIO KHOMKM BKIIOYEHMs / BbikoyeHmst .

7. O6cnyXxunBaHune propex.pixi’

7.1. O6wme pekoMeHpaL UK

* YCTPOMCTBO HE COLEP>XMT KOMMOHEHTOB, MOANEXALUMX OBCHY>XMBAHUIO CO
CTOpPOHbI Nonb3oBaTens. OGCNyXMBaHME W PEMOHT [OJIXKHbI BbINOSHATLCS
TONIbKO CEPBUCHbIM MEPCOHANoM, MpowenwunM obydyeHne Ha 3aBofje-
Nnpov3BoOaUTENE.
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lMocne KaxAoro WCMNOSIb30BaHUS BCE KOMIMOHEHTbI, KOHTaKTMPOBaBLUME C
WHOEKUMOHHBIMM  CpefiaMKn, MOANIeXaT OYUCTKE C  MOMOLLbK  TKaHW,
NPOMWUTaHHON AE3UHPUUMPYIOWMM U MOKLIUM PacTBOPOM (BaKTepPULMAHbIM,
GYHrMUMAHBIM 1M He cofep>KalwuM anbAervpoB pactsopom). Vicnonb3oBaHue
XMMUYECKMNX BELLECTB MOXET MPUBECTU K MOBpexXAaeHuto obopypoBaHus. K
MCMONb30BAHUIO PEKOMEHAYIOTCS TOJIbKO Ae3MHOUUMPYIOLWME PacTBOpPbI C
noaTeepXaeHHoON 3PPeKTUBHOCTBIO (Haxogswumecs B cnucke Hemeukoro
o6lecTBa MUMMEHbI M MUKPOBMONOrUKM, MMetLWwme MapkupoBky CE wnn
opobpeHHble YnpaeneHnem CLUA no KoHTpono 3a MpoAyKTamMu MUTaHUS U
JIeKapCTBEHHbBIMU CPEACTBAMM).

3ary6OHbIt 2NIEKTPOL U JepxKaTeslb MHCTPYMEHTa MognexaT cTepuav3auuu
Mexgy npouesypamu.. O6paTUTe BHUMaHWE, 4YTO W3MEPUTESNbHbLIN KaGenb
3anpelLaeTcsl aBTOK1aBUPOBATD.

Busika He BXOAMT B CTaHAAPTHbIN KOMMNEKT NMOCTaBKM propex-pixi®, ogHaKo ee
NPUMEHEHNE BO3MOXHO. B 3TOM chnydvae cnefytoT ToW e Mpoueaype, 4To u
Insi 3aryGHOro afiekTpoa 1 Aep>KaTenst UHCTPYMEHTA.

Cnepynte npouenype pnesvHbekuMM W CTepunMsauumu, OMUCaHHOM B
nyHKTe 7.2.

OnepaTop HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a CTEPWUJIbHOCTb 33Fy6HOFO ANEKTPOoAa,
aep>xatensa UHCTPYMEHTa U BUJNIKM BO BPEMYA MEPBOro LUUKNa U Npu KaXXaom
nocneaytowemM Ncnoib3oBaHUN.

Bce noBpexxaeHHble JONOIHUTENBHbIE NPUHAANEXHOCTH CneayeT BbiIopoCUuTh, a
BCE 3arpsi3HEHHble — O4YUCTUTb W CTEPUIM30BATb COMNacHO npoueaype,
OMWCaHHOM B NYHKTE 7.2.
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7.2. lNMpouepypa ge3vHbekuMm u cTtepunnsaunn ans

3ary6HoOro afnekTpoaa, AepXaTenss UHCTPYMEHTaA
N BUJIKU

BcTtynutenbHas uHpopmauums

B uensx rurmeHnyeckom wn caHuTapHom 6e30nacHOCTM W NpefoTBpalLeHus
nepekpecTHON WHpeKkuMM cpeau nNaumeHTOB 3aryOHbl 21eKTpod, AepXkaTesb
WHCTPYMEHTA 1 BUKA NoAfiexar o4nucTke, ge3vHdekuun n ctepuamsaumm nepeg
KaX[ibIM MCNOJSIb30BaHNEM.

3TO KacaeTcs NePBOro M NOCNEAYIOWMX MPUMEHEHWIA.

O6wmre peKkoMeHaaLmm

1.

Ncnonb3ynTte TONMbKO AEe3NHGUUUPYIOLWME PacTBOPbI C NOATBEPXKAEHHON
30 PEKTMBHOCTBLIO (Haxoasawmecs B cnmcke HeMeuKoro obwecTsa rmrmeHsl
U Mukpobuonoruum, uMewlwme Mapkmpoeky CE unn  opo6peHHble
Ynpasnenvem CLWA no KOHTponio 3a nMpoaykTamm nuTaHus W
JIEKapCTBEHHbIMU CPEACTBaMU) U B COOTBETCTBMU C MHCTPYKUMSAMU MO
NPUMEHEHNIO, COCTaBAEHHbIMU MPOU3BOAUTENEM  AE3UHOULMPYIOLLErO
pactBopa. [ns 06paboTkM BCeX MeTajuIM4ecknx WHCTPYMEHTOB
PEKOMEHAYETCH UCMONb30BaTb aHTUKOPPO3NOHHbIE Ae3nHbuumpytowme n
oyuuiatoLLme pacTBopbI.

Ona cobCcTBeHHOM 6€30MacHOCTM  Heo6XO0AUMO  HOCUTb  CPeAcTBa
WHAVBUAYASIbHOM 3aWMThl (MepYaTKn, OYKKU, MACKy).

Onepatop HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3@ CTEPUIbHOCTb 06BOPYAOBaHUS BO
BPEMS MEPBOro UMKIAa WU NPW KaXKgoM MOCneayoweM UCNofb30BaHuK, a
TakXXe 3a  WUCNONb30BaHWE  MOBPEXAEHHbIX  WAM  3arpsA3HEHHbIX
WHCTPYMEHTOB NOCJIe CTEPUM3ALIMN.

OrpaHunyeHns Ha NOBTOPHOE UCMONb30BaHME:!

NosSIBNIEHNE pPas3nnyHbIX AedekToB, Hanpumep TpewwmH, pedopmaumm
(M3rnboB., Nepekpy4MBaHuns), KOPPO3nK, BblLBETAHNS LBETOBON KOANPOBKU
VN MapKMPOBKW, SBNSIETCS NoKasaTeneMm TOoro, 4To ycTponcTea 6onee He
MOryT rapaHTUpOBaTb Hagjexawmh ypoBeHb 6e30MacHOCTM  npu
NPUMEHEHUN NO Ha3Ha4YeHMIO.

Mpn npoBeAeHUN OYUCTKM WM NPOMbIBAHUS WUCMOJNIb3YMTE TOJSIbKO YAUCTYHO

BOAY.-
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MowaroBasa npoyegypa

Onepauus Pa6ouuin pexum MpepynpexpeHue
1. Pazbopka — Pasbepute
YCTPONCTBO
2. MNpeaBaputenbHas |— Mo Mepe — Cnenynte MHCTPYKLMSAM 1 cobntoganTe
ne3nHdekums BO3MOXHOCTH yKasaHus Mpon3BOANTENS OTHOCUTENIBHO
HeMeJJIeHHO Nocie  [KOHLEHTPauUum 1 BpeMeHn 06paboTku
MCMONb30BaHMS (NMpeBbILEHNE KOHLIEHTPALMN MOXET
noMecTuTe BCE BbI3BaTb KOPPO3UKO UHCTPYMEHTOB UK
MHCTPYMEHTbI B Cnoco6CTBOBATL MOSABAEHUIO APYNX
MOOLLNIA 1 nedekTos).
ne3nHuumpyowmn |— e3nHuumpyowmii pacTBOp He JOMXKEH
pacTBop € cojepXaTtb CnefyoLmx MHIMGUTOPOB
NPOTEOSIMTUYECKNMU [KOPPO3UK: anbAervaoB (Bo nsbexaHue
depmeHTamm. durKcaumMm Ha MHCTPYMEHTax OCTaTKOB
KPOBW), a Talk>Ke AN- UK TPUITAHONAMUHOB.
— 3anpelaeTcs UCnonb3oBaTb
ne3nHoMUMpyoLLmMe pacTBOPbI, cogepxalimne
deHon nnu gpyrve BeLecTBa, He
COBMECTUMbIE C MHCTPYMEHTaMM (CM. obLine
pekoMeHpaumm).
— Ecnu Ha MHCTpYMEHTax UMeKTCS BUAMUMblE
3arpsi3HeHns, TO pEKOMEHAyeTCs
npeaBapuUTENbHO OYUCTUTL UX BPYYHYHO C
MOMOLLBIO MAFKOro MaTepuana.
3. lpombiBaHne — O6unbHO — Mcnonb3yinTe YMCTyto BOAY.
npomouTe (He MeHee |— Ecnu B pacTBOpe, UCMONb3yEMOM Ha
1 MUH). 3Tane npefBapuTeNbHON fe3uHbekuuu,
COAEPXKUTCSA MHIMBUTOP KOPPO3unK, TO
PEKOMEHAYETCS NPOMbIBATb MHCTPYMEHTbI
HenocpeacTBEHHO Nepes, OYNCTKOM.
4a.|ABTOMaTMyeckas — Bo nsbexxanue — BbiGpocuTe BCE UHCTPYMEHTBI C SIBHbIMU U

04YMCTKA C NMOMOLLIbIO
MotoLe-
Le3VHPUUMpPYIOLLErO
o6opynoBaHus

KOHTaKTa Mexay
MHCTPYMEHTaMun Unn
LWTnbTaMn
pasmecTuTe
YCTPONCTBA Ha
nofcTaske Unu B
KOHTenHepe.

— NomecTute nx B
MotolLie-
Aes3vHpmumpytoLee
obopyposaHue

(Ao >3000 unu no
MeHbLUen mepe 5
MUH npu 90°C).

3HaYUTENbHbIMU NOBPEXAEHUAMU
(CnomMaHHble, N30THYTbIE).

— lNpw nomMeLLeHnn B MotoLLLe-
nesnHomumpytoLee 060pyaoBaHNE He
LonyckanTe KOHTaKTa MeXay
WMHCTPYMEHTamn unu wrtndramu.
Mcnonb3yiiTe NOACTaBKN MW KOHTEMHEP.
— Cnenynte MHCTPYKUMSM 1 cobntoganTe
yKa3aHusi NPON3BOAUTENSI OTHOCUTENBHO
KOHLEHTpauum (CM. Takxke obLume
pekoMeHaaumm).

— Mcnonb3yiTe TONbKO 0f06pPEHHOE
MotoLe-ae3nHouumpytolee obopynoBaHue,
cooTBeTCTBYtoLee cTaHpapTy EN ISO 15883,
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Onepauus

Pa6ounit pexum

MpepynpexpeHune

perynsipHo obcny>Xneante u kannbpymrte
ero.

nnn

46

OumncTKa Bpy4Hyto
WS C MOMOLLbIO
yNbTPa3BYKOBOro
yCTpOMCTBa

— Bo nsbexanve
KOHTaKTa Mexay
MHCTPYMEHTaMM1
pa3MecTuTe UX Ha
noacTaBKe UK B
KOHTenHepe.

— MomecTunTe B
[Ae3nHOULMpYOLWNIA
pacTBOp C
ounwaloLLmMMn
cBOMCTBaAMU,
06paboTaB Mo Mepe
BO3MOXHOCTU C

— Ha nHcTpymMeHTax He fOMXHO 6bITb
BUAMMbIX 3arpsa3HEHUN.

— BbIBGpocuTe BCE MHCTPYMEHTBI C SBHLIMU U
3HaYUTENbHbIMU NOBPEXAEHNAMMN
(CNOMaHHble, U30rHYTbIE U MEePEKPYYEHHbBIE).
— CnepyiTe MHCTPYKLMSM 1 cobnioganTe
yKasaHus Npon3BOANTENS OTHOCUTENBHO
KOHLLEHTpauun n BpemMeHn o6paboTkm (CM.
TakXe 0bLue pekoMeHaaumm).

— [e3nHounumpyrowmin pacTBOp He JOJKEH
cofep>XaTb ClefyoLnX MHMIMGUTOPOB
KOPPO3uK: anbAervpos, a Takke av- nnm
TPUITAHONAMUHOB.

KOHTaKTa Mexxay
MHCTPYMEHTaMK Uan
wtndTamm
pa3MecTute

NOMOLLIbIO
YIbTPa3ByKOBOIro
yCTpOWCTBa.
5. MNpombiBaHne — O6unbHO — Wcnonb3ynTe BOAY, Ka4eCTBO KOTOPOM
npoMonTe (He MEHEE |[COOTBETCTBYET MECTHbLIM HOPMaM.
1 MUH). — Ecnu B ge3nHouumpyioLem pactsope
COLEPXMUTCH MHTIMBUTOP KOPPO3UK, TO
pPEKOMeHAYEeTCS NPOMbIBaTb MHCTPYMEHTbI
HEeMocpeACcTBEHHO Nepep,
aBTOKNABNPOBAHUEM.
— Bbicywmnte Ha 0ofHOpPa30BON HETKAHOM
MaTepuu Ux C NOMOLLIbIO CYLUMBHOWN
MalLLWHbI IM60 GUABTPOBAHHOIO CXAaToro
BO3AyXa.
6. |OcmoTp — OcMoTpuTe Bce  |— 3arpsi3HeHHble MHCTPYMEHTbI Noanexar
yCTpOMNCTBa U NOBTOPHOW OYNCTKE 1 Ae3nHbeKLMN.
ybepute Te U3 Hux, |— BbiBpocuTe MHCTPYMEHTHI C
KOTOpble UMEIOT gedopmaumammn (Msrnbamu,
nedekTbl. nepexkpy4MBaHnsaMm), NOBPEXAEHUIMN
— CoGepute (ckonamu, Koppo3uen) nnn gedpekTamm
yCTponcTBea (BbILBETAHMEM LIBETOBOM KOANPOBKU UK
(orpaHuunTenu). MapKUPOBKMU), BJIVSIOLLMMU Ha
conpoTueneHne, 6€30NacHOCTb Mn
GYHKUMOHANBHOCTb MHCTPYMEHTA.
7. |Ynakoeka — Bo nsbexaHune — He ponyckaiTte KoHTaKTa Mexay

WHCTPYMEHTaMK BO BPeMs CTEpUn3aLmn.
Mcnonb3ynTe NoACTaBKM MW KOHTENHEPDI.
— lNpoBepbTe CPOK rofgHOCTM NakeTa,
yKa3aHHbI MPON3BOAMTENEM, YTOObI
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Onepauus

Pa6ouunit pexum

MpepynpexpeHue

yCTpOMCTBa Ha
NoAcTaBKe UNv B
KOHTenHepe u
ynakywnTe B nakeTbl
0151 CTEPUNU3aLmu..

onpefennuTb CPOK XpaHeHMs.

— Mcnonb3yemast ynakoBka A0JKHA
o6nagatb CONPOTMBNEHNEM TeMNepaTypam
0o 141°C (286°F) n COOTBETCTBOBATL
ctaHpapTy EN ISO 11607.

Crepunusaums

— CTepunusaums
napom npu
cnepyowmx
YCIOBUSIX:
134°C/273°F, 18 MUH.

— CTepnnmsaumnio UHCTPYMEHTOB, WTU(TOB
1 NAacTUKOBbIX MOACTaBOK NPOBOAUTE B
COOTBETCTBUM C MapKMPOBKOW Ha yraKoBKe.
— Wcnonb3yeMblt aBTOKNAB JOSIKEH
COOTBETCTBOBAaTb TPE6OBAHNAM CTaHAAPTOB
EN 13060 1 EN 285.

— O6cnyxmBaHWe ycTponcTBa ans
aBTOK/1aBNPOBaHUSA BbIMOJSIHANTE B
COOTBETCTBUM C NPOLEAYPON,
onpeAeneHHoNn NPON3BOANTENEM.

— [lNpu cTepunusaummn npuep>xxmeanTech
TOMbKO 3TOM PEKOMEHL0BAHHOW NpoLeaypbl.
— KoHTponupy#Te npouecc (LenocTHOCTb
YyNaKoBKMW, OTCYTCTBUE BAAXHOCTH,
N3MEHeHMs LiBeTa MHANKATOPOB
cTepunnsauuu, ¢VI3VIKO—XI/IMVI‘-IeCKI/I6
MHTEerpaTopsbl, LMPPOBbIE 3aMMCK
napameTpoOB LMKIIOB).

XpaHeHue

— XpaHuTte
YCTpOWNCTBa B
ynakoBKe ans
cTepununsaumu B
CYXOM 1 YNCTOM
NOMELLIEHNN.

— Ecnun ynakoBka oTKpbITa, MOBPEXAEHa UK
BJIaXKHAs!, TO HEBO3MOXXHO rapaHTNPOBaTb
CTEePUNbHOCTb COAEPXKUMOTO.

— lMNpoBepsinTe ynakoBky v MeAnLIMHCKUE
YCTPOWCTBa Nepej UCrnosib308aHnem
(LEeNOCTHOCTb YNaKoBKKU, OTCYTCTBUE
BJTAXKHOCTM N CPOK FOAHOCTU).
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8. MNouck u ycTpaHeHMe HEUCNPaBHOCTEMN

|_|pl/| BO3HUKHOBEHUN

npobnem B

pa6oTe

propex.pixi™

obpatutecb K

KOHTPOJIbHOMY TMepeYHio Huxke. [pu MOBTOPHOM BO3HUKHOBEHUWM MPOGJIEMI
nocne NpMMeHeHusi NPEAOXEHHOro pelleHnst 06paTUTeCh K AUCTPUGHLIOTOPY.

BHuMaHue!

NOJIYYEHUIKO TOYHbIX MOKa3aHUi:
- bnokupoBaHHbie KOPHEBbIE KaHanbl.
- KpynHble Bepxywku KopHs 3yba.
- MepenoM unu nepdopauns KOpHS.
- MeTannuyeckne KOPOHKM MM MOCTbl B Cllydae KOHTakTa C

MHCTPYMEHTOM UJIN 3ary6GHbIM 3N1E€KTPOAOM.

Cnep,ylou.wle oco6eHHOCTU nauumeHTa MOryT nmnoMeuwaTb

# lpo6bnema

Bo3mo>kHaA npn4nHa

PeweHne

1 IBo BpeMS 3apsaku 6atapeun
3Hayok 6aTapeu 6bICTPO
Muraert.

Bbatapes He nopknoyeHa.

. Ncnonb3syeTtcs obbluHas

(He akKkyMynsTopHas)
6aTapes.

1.0TKpoliTe GaTapenHbIi
OTCEK U MOAKIoUNTE
6aTapeto cornacHo
MHCTPYKLMM NO
3KCnyaTaumm,
NYHKT 6.4.

2.3aMeHunTe 06bIYHYHO
6aTapeto Ha
AKKYMYISITOPHYO
6aTapeto cornacHo
WMHCTPYKLMN MO
aKcnnyaraumu,
NYHKT 6.4.

2 YCTPOMCTBO He BKlOYaeTCs
NpW HaXKaTuUM KHOMKK
BKJIHOYEHUS / BBIKITIOYEHUS.

KHonka HemncnpasHa.

BaTapes pa3psixeHa.

C60M 3NEKTPOHUKMN.

—_

.NonpobynTe HaxaTb
KHOMKY BKNOYEHNS /
BbIK/IOYEHNS HECKOJIbKO
pas. Ecnn yctponcTso
He BKJIl0YaeTcs, TO
obpaTtuTech K
ONCTPUGLIOTOPY.

2. 3apsapuTe 6aTapeto.

3.06paTtuTechb K
ONCTPUGLIOTOPY.

3 |YcTpomcTBo BbikntouaeTcs
BO BpeMsi MpoLLeaypbl.

.

Huskuin 3apsig 6atapew.

1.3apsigute 6aTapeto.
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lpo6nema

Bo3mo>kHasA npuninHa

PelweHnne

Bo Bpems npouenypsbl
OTCYTCTBYET 3BYK.

1. C NOMOLLbIO KHOMKK
ynpaBfieHNs 3BYKOM
BblGpaH 6€33BYYHbIN
YPOBEHb FPOMKOCTH.

1.HacTtpoiite ypoBeHb
3BYKa, HaXKUMas KHOMKY
FPOMKOCTW.

HecTabunbHble noka3aHus
BO BpPeMs Npoueaypbl.

1. Cnabblin KOHTaKT
3ary6HOro afekTpona u
CNN3nNCTON 060104KM
nosiocTu pTa.

2. Jlepxartenb MHCTPyMeHTa
3arpsi3HeH.

3. W3-3a rny6okoro kapueca
CyLecTBYET NPOBOAALLNA

nyTb Hapy>Xy KaHana.

4. MNepdopaums.

5. Lnpokunin 6okoBOM KaHan.

—_

.O6ecneybTe xopoLmi
KOHTaKT MeXay
CIM3MCTON 060N0YKOMN
1 3ary6HbIM
3N1EKTPOAOM
(pa3mecTuTe 3arybHbii
3M1EKTPOS B Yy pTa
HarnpoTuB
obpabaTbiBaeMoro
3y6a).
2.0unctuTe pgepxaresb
MHCTPYMEHTa (C
NOMOLLBIO 3TaHONA).
3.3abnokunpyiTe BHELHNE
NPOBOASALLME NYTH.

4./13BnekunTe NHCTPYMEHT
13 3yba, 3akponTe
nepdopaumio n
nosTopuTe
nokanunsaumio
BEPXYLUKN KOPHS 3y6a,
OCTOPOXHO BBOAS
WHCTPYMEHT B KaHaJl.

5.MocTapanTecb
npPoOAO0JDKNTD
npoueaypy, OCTOPOXKHO
npoAaBuUras MHCTPYMEHT.

curHana npepsaHa.

BHYTPM KaHarna.

MNepepaya anekTprmyeckoro

yCTpOVICTBO HE NOKa3blBAET
npoaABMXXEHNE MHCTPYMEHTA

1.Cnabbiit anekTpruyeckuit
KOHTaKT.

2.[ep>xxaTenb UHCTPYMEHTA
HenpaswubHO
NOACOEANHEH K
WHCTPYMEHTY.

—_

. BeinonHuTe nposepky
NnoaKJItoYeHNs Kabenen
COrIaCHO MHCTPYKLUMAM
B MHCTPYKLWMX NO
3KCnyaTaumm,

MyHKT 6.5.

2. PasmecTtute gepxarenb

WHCTPYMEHTA Ha

MeTaIM4ecKomn 4Yactum

MHCTPYMEHTa nog,

NNacTUKOBOW PYUKOM.
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lMpo6nema

Bo3moyxHasA npuynHa

PeweHune

3.KopHeBon kaHan
paspyLueH.

4.Ecnu neveHne 3yba
NPOBOANTCS MOBTOPHO:
0CTaTKu CTaporo
nioM6MPOBOYHOr0
MaTepuana MoryT
610KMPOBaTb KOPHEBOWN
KaHan.

5.KopHeBoW kaHan MoxeT
6bITb 6JIOKMPOBaH
ocTaTtkamu nekapcTsa
(HanpumMep, rmgpokcupa
KanbLus).

6.KopHeBon kaHan
Ype3MepHO CyXOM.

7.BbiGpaHHbI MHCTPYMEHT
C/IMLIKOM Man pns
60JIbLLIOr0 KOPHEBOIO
KaHana.

8.C601 3N1eKTPOHUKM.

3. [poBepbTe
CpaBHUTESIbHbIN
PEHTrEHOBCKMIN CHUMOK
AN NPOSICHEHMUS
CUTyauum.

4. TMepeg
MCMONb30BaHUEM
N3BEKUTE OCTATKU
cTaporo
NIoMGMPOBOYHOIO
MaTepuana u3
KOPHEBOro KaHana.

5. Mepep,
NCMOJIb30BaHMEM
MOJIHOCTbIO U3BNIEKUTE
OCTaTKM.

6. [lpomonTe KOpHEBON
KaHan pacTBOpoM
NaCl. BoicywuTte
nonocTb focTyna ¢
NMOMOLLbIO BaTHOIO
TaMrnoHa/Bo3ayxa.

7. MNpw oTcyTCTBUM
KOHTaKTa CO CTEHKaMU
BOCMOJIb3YNTECH
WHCTPYMEHTOM
6onbluero pasmepa no
cneunoukaumam 1SO.

BaxkHo! TouyHo
nopo6paHHbIi
WHCTPYMEHT
obecrneynBaeT
Hagnexawmm
pesynbTarT.

8. O6paTtunTechb K
ONCTPUBLIOTOPY.
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# lpobnema

Bo3mo>xHasA npun4nHa

PeweHne

7 |MNokasaHua Ha aucnnee
MeHsoTes: «0.0» nnmn
«OVER» nosisnsitotTcs Ha
3KpaHe A0 LOCTUMXEHMS
NPOCTPaHCTBa MeXay
60MblWINM U ManbiM

. KopoTkoe 3ambikaHve ns-

3a N36bITOYHOrO
KONN4YeCcTBa >KMAKOCTU
(NpombiBatoLLLEro
pacTBopa, CIOHbI, KPOBW)
B MOJIOCTUN KOPOHKM.

Bbicywinte nonoctb
[OCTyna C NMOMOLLbIO
BaTHOro
TamnoHa/Bo3gyxa. B
cnyyae obusbHOro
KPOBOTEYEHUS XAUTE,

anuKaJibHbIMN OTBEPCTUAMMN. noka OHO He

OCTaHOBUTCS.
2. HenocpepncTBeHHbIN 2. [ns usonsuum:
KOHTaKT MHCTPYMEHTa C — COOTBETCTBYlOLAS
AecHon nnn ¢ MOArOTOBKA NOMOCTM
nocnencTeusMn nocTyna;
)

runepnnasmun GecHol, — UCMONb30BaHMe
HanpuMmep CIOMaHHOM pa66epaama

MeTanIn4eCcKom KOPOHKON.

3. WsonupyiTe
MHCTPYMEHT, BCTaBMB
ero B HebosbLYyIO

3. HenocpepcTBeHHbIN
KOHTaKT MHCTPYMEHTA C
MeTanim4ecknumm

. NOJINBUHUOBYIO
npoTe3amm (KOPOHKOWN, Tpy6Kky nepea
napanyJibnapHeiM MCMOJSIb30BaHNEM..

wtndTOM, NIOM6OM 13
amaJsibrambl).

9. NapaHTHs

propex.pixi™ NoCTaBAseTCcs ¢ 12-MECAYHOM rapaHTUEN CO AHS MOKYNKWU. [apaHTus
Ha [ONONHUTENbHbIE NMPUHAANEXHOCTU (kabenwu, 6aTapeto U T. [.) COCTaBnseT 6
MeCALEB CO AHA MOKYMKWN.

lapaHTUs COXpaHsieTCsl NMPU HOPMasbHbIX YCJIOBUSIX MUCMOJIb30BaHuUs. BHeceHune
JII06bIX U3MEHEHUIA UM CIyYaiHOE MOBPEXAEHNE aHHYIMPYIOT FrapaHTuLo.

10. YTunumsaumsa npoayKumm

MNepepaboTtka: BbIBPACBIBATb 3AMPEWEHO! [Ons nepepaboTku
NPOAYyKTa U ero KOMNOHEHTOB 06PaTUTECH K MOCTABLLMKY .

11. CepTudukauums

propex-pixi™ CcOOTBeTCTBYeT cTaHgapTam I|EC 60601-1 no 6e30nmacHOCTM U
IEC 60601-1-2 no 3MC (3neKTpOMarHWTHON COBMECTUMOCTH).
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12

. TeXHMYeCcKne xapakTeEPUCTUKH

propex-pixi™, 3NeKTPOHHbIA aneKcsoKaTop, OTHOCUTCHA K CReaylolWen KaTteropum
MeLULUNHCKNX YCTPOWCTB:

O6opypnoBaHue € BHYTPEHHUMM nuTaHueM (akkymynstopHas NiMH-6atapes
Tnna AAA 1,2 B 1000 MAuY)

Pabouune petann Tmna BF

He noaxoaut pAns WCMNoOfb30BaHUS B MNPUCYTCTBUU BOCMIIAMEHSIIOLMNXCS
aHEeCTETUYECKNX CMECEN C BO3AYXOM, KUCIIOPOAOM MM 3aKUCbO a3oTa
HenpepbiBHas paboTta

He 3awuueHo oT nonagaHns >XuaKocTu

Ycnosus okpyxaroLen cpefpbl BO BpeMs TPAHCMOPTUPOBKU: TeMrepartypa: oT
—20°C po +60°C (o1 0 po 140°F); oTHOCUTENbHAsA BNaXXHOCTb: OT 10% [0 90%,
6e3 KoHAeHcauun

XapakTePUCTUKN:

abaputhbl: 66 x 55 x 18 MM

Bec: 55r

Tun gucnnes: LLBETHOW CBETOLMOAHbIN

MNuTtaHue: akkymynatopHas NiMH-6atapes Tuna AAA 1,2 B 1000 MAY

BHewHee 3apsagHoe

YCTPOWCTBO: Bxopa: 100-240 B ~ 50-60 'y,

Bbixog: 6 B nocT. Toka £5%, 1000 mA

13. CTaHaapTHbIE€ CUMBOJIbI

Ha ApJiblKe YCTPOMNCTBA UMEIOTCSH CriefyolWye cTaHgapTHbIE CUMBOJIbI:

)

D O6opypnoBaHue knacca I R Pa6ouas netanb Tvna BF
CnepyWiTe MHCTPYKLMAM MO ‘ MpoussoauTens
NPYMEHEHNIO

=== [lOCTOSIHHbIN TOK ISN| Cepuittbin Ne

E\, MNepepaboTka: BbIBPACBIBATb 3AMPELWLEHO! ins nepepaboTku

npoaykKTa n ero KOMNOHEHTOB OﬁpaTMTer K NOCTaBLUKUKY.
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AT RERA

& i B

Lib]

BENEMET propex-pixi® RAREM. propex-pixi~ & FET 0 RE REN
TN R A2 F P TORAS MU IMR R LI A o H T IREBRERSREM A , B
FEANTARRERAFFMR. THREIARKEZN , BRECEMR I ETESTIG KB EE
e, AR —RENES. RBBENERE. BREFERAFFMAEEREN,

1. ERNEE

propex-pixi™ & —fi T ERE AT HEH TRREMA B TR
propex-pixi~ REHEBNIRNEREER, LARTRSFHFER.
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2. 232

propex-pixi TEAAT :

s RERERIHMBEARBFRWMNES  IBHELESTEERAPMEBFRE (HiW
BIRMT, BRRE ) WEH

s WEENBMEE,

+ IJLE

3. BF

* propex-pixi* FELNZERTHTRRAENUZERRHCEMEENRTHNEKER
BE, BN E RS RIS mH#HE,

s UTEEEFXRNEAETEL I BER KB :
- REME ,
- BRARK,
- FFIRITHTEEA
- EEF BT , MRITFBRT o ERE REREA.
o WALNTER , TSHIARES BN RETEBRER
- BERRFREENR TR HIRRG R

-ERERFACERNEMRARETEASBERBRRAENNEERE., EFAH
propex-pixi™ Hi[B Rkt KB

- BETHUHEL2SBEZRETESE, i, RETEL2EARERTANBITR.
NZE 7 propex-pixi™ KiiEfEB{EI A% B B STRIRE |, HIINFH., FEIEEE,
KENE,

- BHRZLEL:
- A EERFARE , BRBRNEREATRAEEAREERS,
- BRERX. YRR TLEMBBR (HINBREE )  SNTELSBENBESEH.
- EEZRYRNTEMSEH propex-pixi®o

+  {XAIEA AAA 1.2V 1000mAh REF BB, FEATA BB ARSHNER
o

BWERBEMmER #iE 75 — GP Batteries
& : GP100AAAHC,
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4. THPBH#EHE

BEEER :

FEWEAREHARETHE X XA REFRRECNRIETE | HHRKLEMN TEET
EEAEER THRIFER, BRECHURETNHR X XA, HLEELHH T ERHEZ
H#E, WRFEERRENYER , BIFHRHFAFEIERE , A5 BHE—X X
KA [BNTBERF2 , Quality guidelines for endodontic treatment: consensus report of
the European Society of Endodontology. International Endodontic Journal,39, 921-930,
2006.] ( FEEESTIREIES] - MMARBHZARRRE , EFFRERFFE, 39, 921-930,
2006 ) »

X—ERBP+IEENRERB TR ERE , AR EEARESNSEENTARGRE
Mo

. EFEUTEMERNFETRT , THAHDRETERRER

- BERSEE,

- NRASHMNANSHRERSETY, EEANERT , RtEATRANSEN
Wet,

- FHORAERENSAARE. NHIERE , EERLREZN  AAABRETH
#o.

CWHRERAEMISESEE. NEESE T TR RE B MIRE AR
e

- B BHAEMEINL,

CBESEE TR SIMABET. M AMERERER Glyde™ BT,

- WEHRIFRZ MR ( THASRHIBRER  EREEHSHR) .

- ENBRDEREERNERBERETN (BN AENEFRETERLKTHRRE
fir)o

- ERABRKEMNNEESERBRI,
- EARBRNER, BRI,
o WTFRREMM , REST 5% B NaOC| T REL B EH M.

o ERN-—MRLMpER  NERIEMNRRE  BUURNTIREE  FREBEBR
R £ propex-pixi™ #R0.0°"MLE, HUEFWRHEKEZLREE 0.5 mm,

o HEXREATHER
-ATEMANZRE | EBEFRIMABPERZ (FE, RENEHE ).

- REFFEERENSHRALARANEL , NESLARER MR B , BF
EEMEEE,
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- It propex.pixi* {—EFMESEMLMEBERRAERE & FESEMEMEES
REBAEA. FTENCAECALMLEBRREN — PB4, EAERKRHSE
PR AR A B IR B R ITAE AT propex.pixi® ) EMC A7 4R BLEA,
- AR A R R A

- EEREHRIR FRE L.

- ONERRE. W, TeREREREN D,

- MBI MRS T T | REFEERIORA, RERLEFSH,

- Rk AN AR IR Bt

- Mitr (BEEX. YR ) MREFEE  TREBLFEHENREMCERBR ( HlIR
ERARBRIMN) -

- FEit propex-pixi™ EHIETRAE
- propex.pixi* #MEFREERERE (<60°C) FEEZHT.

5. FBERM

%O

MRBREMMBRBAER , BIRE X XREBE (FSHE 4 ETMHEE SO0 E
BEEW) , TRSHAUTFARRA :

« BEBITRTEN ,

+ BREA
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6. ¥ ineH

6.1 ARTFH
FRARERZNARIPYE

1 & propex-pixi~ R E RN
1 N

1 AR R F RN B B LT

2 MNEXR

1 ANEREH

1 &F - Fi

FmF

el A ON

D
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6.2 HEAC EREREESR

ERNAEHERNENEENHRERES,

B #1 EREREE R

HERFREZBENEDEE  AREAS K (BRE 1) , FARM. BEBK , BT
SHERMS (A) , AREHEREESS.

6.3 BEMAEE

propex-pixi~ Bt % & 7 7T B 8,
LB EREN , BENRBRLLE TR —NEMIE R, BhERAGER | BIRTRBEM
FERB, T, MERARTHTBOET , HEF XKW,

B FEER SR
1. ERFF MR BT
2. FGRBIEFHLEERES propex-pixi™
3. FrEBEEFTHR

EEMTEME , BRFSERNL (AE2) , REETRERFRBE.
(RE3),
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B2 xEF B3 ABE

FeEIFLEATIA] ¢ 49 12 /MRt ( KETEREARNE 24 At ) o
JE : propex-pixi™ TEEIEE AR IR,

6.4 Al FE L BB Y S 4R
propex.pixi™ H—¥7 1.2V AAA 2 S FE R {i e,

MEEEFENBEOELIFEED N IEAHANEENERETE , RERBEFZE

MERANEFEM, FER , EMEMEE - RNERZANTEH 24 /T,

Bt : WA GP100AAAHC HZHIENRV T LB, FHTFITFRBBHEMBAEE
=4 B
MR,

Bt T propex-pixi™ G,

1. PMpREERPEFSHED -MER. FHRE,

H 4
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2. T HMEE , BHIE®BM,

K 5

3. ERRMAESRN-—THEMEABRBEH,
4. xA®Eibie , AIRLEERSZH FRFERRLPIE,

HESMIEMESE — R EAZIIN T E 24 /pit,
6.5 ER4IERERN

RTHREBEL | propex-pixi™ 5| AT BN HAE
1. EEFNEBRLE , TS,

2. FEZRUNSEHFERERR, KLNATHERM
B BEEZLER,

3. “BIHRNER MHIE RSRLE-LE 6.

4. WMERBEMREI , EEY RWEBLNTUE
",

6.6 HRREM

6.6.1 FrkERE
BN LRI ( RERT B ) -
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1. EBpNEsy | BUEmB OFF /% BRTFMNE. - MERFFFHA
Ko

2. BEREEERE,
3. HHHEARE.

E . NBREEMRE  HHERNBTARRAER.
4. FMERHERIUHNEEM L,

B-METEZRELRNG , ANFEREHESE - LB 7.

"7
A WHENERZFRTHERERE. MRRELER  REBRER  BFEEEH
MExX , KEMRARE , HEHTH.

Tt TRREMNLTEBUHECEE,

6.6.2 RLEM

BANE R B &F 45 @) HERE 44T, ERRBTX , HR% 20 TE - AE 8, ANMESFE
5. BESHERETNR  BEN/INMERFARREE (B 9) , #AEFEFESHER
NEHSEE, MRFEEEREN ¥ RAHARKNEL , MHEERIBHES
i, BERESMEER,

E& : propex-pixi- R LNAEERHATRRBENAB KA CTREEMRRN
KESRER  EANERBHBARARRFANERE,

126



6.6.3 BRKX
BRXON=ZAERE , AEMN1.02 0.0 (BX)-E 10-12.

AR Tk HRAR DX H 1]

& 10

HEERRE , 2RH-—MEFA,

propex-pixi™ BE&H LW 0.0"E RERRANVMNE ( TEKE ) BX.
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E o OEN-MZ2FHERE, A BRBHRRA , BUURU TS RIZE  SRIKESR
#H# Rt propexpixi~ ER00"HNUNE. FNEINRHEERZGRIR
% 0.5 mm,

6.6.4 HBHIBERA
dENOVERFZRAFSELSES (REAMNES ) R4 DBIEL - A 13.

6.7 FHEIAT

propex-pixi™ BRT BEMBAE MM AN , TEE 7T FTMETRE , B NHEGEREAN
HEFEFE AT

ERTETNORTANRS B, TR, rxnsze, rrresrd) g8
74,

wzaganese D) mrgxm, oFesegs , V) BEURETERS.
6.8 SEIAER
NEBE RS A FRENENERERE,

1. WiIFNERARFTER (WREERE ) GNEHRNESE , XAMNES.

2. ERsERER  BTHAREOF gy 2 v EZBNETRER
(E14) EXIAEIXA , AN HERE RS,
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H 14

3. BETRHANENRENFERERE L,
4. BTIREBDEESE , EERBEEDH,

5. BREETER  BOFF/X REFREL 1 D, BV -—FH'5H,
LB R

E . MERENERKEERHEBIEREES propexpixit L, NS BEHIREE
BEREER,

6.9 H3z1XH

propex-pixi EH#Y 3 FHAEANSBAHRMA. NEKBEFSG K BUEATRE
i OFF /26 4 IFL BE 5 .

7. propex- pixi™ i 1R FF

71 — MR

s NBFTEEAFTEEESHY , HEPTSERNAEII R T #ZilfHE A &3
7.

s BXAFEARE, NEAMBHEEEAR (TEREXYRHVRERR ) NENNEEAY
ERFEOYERTES, ERERTEENREERRT. RNBWIEADREHEIA
AH ( DGHM %I#& ., CE #57&. FDA #it# ) SEE R,

s BRANHUMMER/OETAEE. BEE  NERATHRELZIEEXNE.
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A EEXFEEE propex-pixi~# , B LZREAERNGNHRREFER,
BEE 7.2 THEN HENREASTE .

RAPERARIES —REAUARLESRERANER, ERHMERINETEMLE,
FRAERAH BN EF |, SSROMEFMIRRE 7.2 TTHHERIN I EMLUEENEE.
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72 BXR, EEANXNEBENRESZE

HE
NRIEDERS , BXR, EBHNXSAESRERNRTERS. HENRE , UHLEER
FERNEMARRER. XXRIGREAMBEEHEM.

—MEEW

1-NEADRERIAT ( VAH/DGHM 5I#, CE #5&, FDA #ti ) B RABMNES
REFENERRRA. N THRENEEMNSR , BUEABBEEEEN.
2-RTEEENER: , BRENMABTESR (FE. BRE. @),

3- AFARARIESMEF - RXEANEESREANNEENE , FNERKEFRTH
SRR (MEERAR ) BAAR,

4 -NEFMLEARE

MRHIEMERE , MAHO, T (Zih, H#il ). B, HeREIEFEEL  XXH
YBTRAZMBABRNERNR 2R,

5 - (XERBKTERAAEB RN PSR,

BE BERZE B
1. |3FED - 7 EIYER
2. \fMHE - FEAERARNEWM |- BEEREAENEFERMUNE
BRARKHBRY , |AREMNRENE CREISTHESH
EETREMAEAKE BHEERIHARCRE) .
[::8 -HBRNTEBEYR (UER MK
FHEREE ) , B TERA=ZERR
ZZEREH S MR E R,
- RAERAEEBRREMSNETHE
FmEHER (SR—BERWY) .
- FEMEMTRRER , BUGHTRE
&, ERRRMBA TS X E
5
3. | - MERE (ED 19 |- EREKRR.
) - MRFHEBRPEEEMN , BUOP
SRR S AN 1TE
da. | FIEBHEN - FEERMMARA — -EREMAERKASRE (BR. B
BEhEE FERRAHEP , LUK M) MEEH.
WERATAE R AT AL, |- HBHBAS
SREHBAERESIS (FESNE , BRiEmRRRs e
(Ao fE >3000, & |, FARERER.
9 °CED554 ), - BEERAGEFENEFRRMNE
FARE (SR —BMEEY) .
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BE BESZE B
- ERAHE ENISO 15883 FRiEHE
VOHBH , HEREF NRE.
=®
b I ATBEEIHUAEFRE |- FESHBEA— - WM LRSS BTN ER,
REFEHF , LBRSE |- EETAERAHERRE (HH, B
IR B9 AR 2 A HAR e ) BB
-BARERARMERE |- BEERARAFEBNESHRENE
FHD , BUEFRE |FREMNE (SR—MMEEY) .
(BEE) SHBERBTEREYR , FE=2
ERS=CERSEMH,
5. |k -MERE (EL 19 |- ERAFEHERNKERK,
&) - MRFCHBRPEEEMWHN , BUOF
REWE LR TEERE.
-E-RMERANES R LERT , A
FRNKIEENERESKT,
6. & -RESW  RHERRE |- ESHSEESREEENES,
HIEE o -EFHIEMAETR (B, Hil) .
- LAREUES (FRER) B (KRB, B ) RERE (HeRD
RIFEEKX ) HEW , ARXELEN
BWNHSE, ReMRHEEE.
7. |a% - MM — - R A8 R 2S W 2 B A A,
REFART , UBRSE (FARERRS.
WMRET AR AIEAL | |- REEFEIRMHN NE RN ERE L
HEBWRANRER |BEFHEE,
HF, - ERAA ENISO 11607 4. eSS
141°C ( 286°F ) REMB%E,
8. | K& - BN EM : - M. THREMERIERSRREE
134°C /273°F , 18 % |FRR#HITANE.
&, - EARFE EN 13060, EN 285 ER
HNEEXER,
- ETEFERENEERREIRESNE
PERF.
-ARARFRBUNKIERF.
- EREIREE (BEREME, TES. X
BRERMTAGEL., WEBLERIU.
BHSHBHNBFIER).
9. B - UEREREE% -EGETT. SHRESH, WEER

N, FHRETR, BB
B,

EXTE M,
-FERzAREARNETRM (2%
TEME, TESHEYRY) .
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8. FMEME

MRIEEFER propex-pixiiHBEREE , BERN THNKER. NRBIUWERSEZDT
BEfRRAIER | B EA R IEM A,

BEE  UTERFERXNWARTRAGBIRBAEREL

- REMEE ,
- BRABK,
- FRTEIERZEL ,
- SR R, IR R M S B R e el

# (5 A RERY IR B SRR 2

1 | EhAFSERMTBHERE (1. REZBH, 1. $TFFeRSMAG |, A FME
A4 6.4 T B SR et
pra— 2. TR FBE, 2. RAFFME 6.4 FHMH

BA 6 A A 75 BB it

2 | BRFIRBRETRETF B,

1. BHIRERE.

2. BB EBEAR.
3. BTFHERTE.

1. ZHSBILRTT/R T
He MRMEBRDPTETE ,
BERELHE,

2. LR,

3. BRRELHH,

F R Ao

BRI E XM, 1. BMEBEIE. 1. AEMBTE,
BEMEREFE, 1. FERHRELEH ‘ERBRERTEERIN.

5 | BREHEETTRE.

1. BREOERHREMT
Ro

2. EEHPTHR.
3. BUREVRRERL T RE B

1. BROBREBREERZEE
MRS (FERREREST
FENENES ) .

2. EEEEHM (FAZHE ).

3. FRETSNERS EBERAR.
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T TEER B BRI
A S BB,
4 =7, 4. BN HIIEANES
e IEE SN
HEARE S,
5. BAHMIBS, 5. ZiXBRE M SR
4’E0
BESAHTE., NEFER 1. BEMTE, 1. WATRPEME 6.5 ¥
WETERE R, REY B,
0 EEMATREETN 2 EEARIE S BRI
&, TENSESS L.
3. REHE. 3. BEAENLE X KA TR
%%,
4 EBRATHERT T4 BANLRIANRERT
wRBRNEEmpRgYy | TREEY.
EETRE.,
5. RETAEEEENTY 5. EENHNKEREZY,
( MEEAT ) HE,
6. RETT T, 6. HWERE  EARLHE
o FARR/RRNTREL
EHEER.,
7. EBRAH ANTRER [7. BEMTIRE  ERRA
Ko #9 1SO HE Y #LEt ,
EEEW . =2AENME
AP EEBNER,
8. BT WERE, 8. BARAHE,
BIRET  ERIRARER |1 HEERE CERR. IE |1 ARRRRANTESLE
B1E B L T 0.05 . MK ) S2SRE WBERE, EHmMES , 0l
“OVER" 34, %, ZHES HmB L,
2. WESTFRATFHREED 2. BE -
(MERGEETE ) B - BRI
i, - ERREE,

HHESSEBSEE (F
B, MEEET. RESER
¥ ) EEAL,

EEANFEHEA -
PRZEETRAURE,
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9. R1&

propex-pixi~ HMXz BERE 12 MA. MEMA (BK, BiF ) BMRZAERE 6
™A,

REZFRAEEEEAZHTENR. EASCEIBMUTRFERIESZRT R

10. FmHNFE

i

B EDFHE | A7 mREPE B SIUED S S EE R

11. TAE

propex-pixi™ & IEC 60601-1 FWEZEMMNER, IEC 60601-1-2 K EHREFRABMEIRA

o

BRI

propex-pixi™ BFRREMMEF TRETEHEMER

- HERALERIRE ( AAA 1.2V 1000mAh B S TR )

- BFENAZHY

- TEAEESIRRERNSZER, S-St ESYEENZETHER.
- EsERME

- RS A -TRP

- EHHBEARERMYE RE  -20°C £ +60°C

(0 E 140°F ) ; HHXIEE : 10% Z 90% , THE
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A .

R+ 66 x 55 x 18 mm

BE 55 %

RERR . ¥ LED

FEM AAA 1.2V 1000mAh RS FE BBt
NEBFTEBER WA : 100-240 V AC ~ 50-60 Hz

#H : 6V DC £ 5%, 1000 mA

13. HRHERFE

NEBERE LR ROMEFSHT ¢

| A | er zumuns
@i&ﬂéfﬁmiﬁ,ﬂﬂ u T
T ERE SN| =35

E\’ B ETEES | W QR E A A FUR 8 R E
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ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY (EMC)

Changes or modifications to this product not expressly approved by the manufacturer
may result in increased emissions or decreased immunity performance of the product
and could cause EMC issues with this or other equipment. This product is designed
and tested to comply with applicable regulations regarding EMC and shall be installed
and put into service according to the EMC information stated as follows.

WARNING

Use of portable phones or other radio frequency (RF) emitting equipment near the
product may cause unexpected or adverse operation.

WARNING

The product must not be used adjacent to, or stacked with, other equipment. If adja-
cent or stacked use is necessary, the product must be tested to verify normal operation
in the configuration in which it is being used.

Compliant Cables and Accessories
WARNING

The use of accessories, transducers and cables other than those specified may result
in increased emissions or decreased immunity performance of the product.

The table below lists cables, transducers, and other applicable accessories for which
the manufacturer claims EMC compliance.

NOTE: Any supplied accessories that do not affect EMC compliance are not listed.

Description Length. max
Measuring Cable 1.3m
Charger Cable 1.5m
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Guidance and manufacturer’s declaration - electromagnetic emissions
The Product is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the user of the
Product should assure that it is used in such an environment.
Emissions test Compliance Electromagnetic environment -
guidance
RF emissions Group 1 The Product uses RF energy only for
CISPR 11 its internal function. Therefore, its
RF emissions are very low and are
not likely to cause any interference in
nearby electronic equipment.
RF emissions Class B The Product is suitable for use in all
CISPR 11 establishments, including domestic esta-
. . . blishments and those directly connected
Harmonic emissions Not applicable .
IEC 61000-3-2 to the public low—\{oltagé power supply
network that supplies buildings used for
Voltage fluctuations/flicker emissions Not applicable domestic purposes.
IEC 61000-3-3

Guidance and manufacturer’s declaration - electromagnetic immunity

The Product is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the user of the
Product should assure that it is used in such an environment.

Immunity tests

IEC 60601
Test level

Compliance level

Electromagnetic environment -
guidance

Electrostatic dis-
charge (ESD)

+/- 6 kV contact

+/- 6 kV contact

Floors should be wood, concrete or
ceramic tile. If floors are covered with

+/-8kV air +/- 8 kV air synthetic material, the relative humidity
1IEC 61000-4-2 should be at least 30 %.
Power frequency 3 A/m 3 A/m Power frequency magnetic fields should
(50/60Hz) magnetic be at levels characteristic of a typical
field location in a typical commercial or

1IEC 61000-4-8

hospital environment.

Note: UT is the a.c. mains voltage prior to application of the test level.

Guidance and manufacturer’s declaration - electromagnetic immunity for not life
support equipment

The Product is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the user of the
Product should assure that it is used in such an environment.

Immunity IEC 60601 Compliance Electromagnetic environment - guidance
tests Test level level

Portable and mobile RF communications equipment should be
used no closer to any part of the Product, including cables, than
the recommended separation distance calculated from the equation
applicable to the frequency of the transmitter.
Recommended separation distance:

Radiated 3V/m 3V/m

RF 80 MHz to 2.5 80 MHz to d=0,35 /P 80MHz to 800 MHz

IEC 61000- | GHz 2.5 GHz

4-3
d=0,7 4/ P 800 MHz to 2,5 GHz
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Immunity IEC 60601 Com- Electromagnetic environment - guidance
tests Test level pliance
level

Where P is the maximum output power rating in the transmitter in
watts (W) according to the transmitter manufacturer and d is the
recommended separation distance in metres (m).

Field strengths from fixed RF transmitters, as determined by an
electromagnetic site survey a, should be less than the compliance

level in each frequency range b.

Interference may occur in the vicinity of equipment marked with the

following symbol:
(@)
(l

Note 1: At 80 MHz and 800 MHz, the higher frequency range applies.

Note 2: These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is affected by absorption and
reflection from structures, objects and people.
a Fixed strengths from fixed transmitters, such as base stations for radio (cellular/cordless) telephones and

land mobile radios, amateur radio, AM and FM radio broadcast and TV broadcast cannot be predicted theoretically
with accuracy. To access the electromagnetic environment due to fixed RF transmitters, and electromagnetic site survey
should be considered. If the measured field strength in the location in which the Product is used exceeds the applicable
RF compliance level above, the Product should b observed to verify normal operation. If abnormal performance is
observed, additional measures may be necessary, such as reorienting or relocating the Product.

b over the frequency range 150 kHz to 80 MHz, field strengths should be less than 3 V/m.

Recommended separation distances between
portable and mobile RF communications equipment and the not life support equip-
ment

The Product is intended for use in an electromagnetic environment in which radiated RF disturbances are controlled.
The customer or the user of the Product can help prevent electromagnet interference by maintaining a minimum
distance between portable and mobile RF communications equipment (transmitters) and the Product as recommended
below, according to the maximum output power of the communications equipment.

Rated maximum output Separation distance according to frequency of transmitter
power of transmitter m
w 150 kHz to 80 MHz 80 MHz to 800 MHz 800 MHz to 2.5 GHz
d=0.35\/F d=0.35«/§ d=0.7\/F
0,01 0,04 0,04 0,07
0,1 0,11 0,11 0,22
1 0,35 0,35 0,7
10 1,1 1,1 2,2
100 35 35 7

For transmitters rated at a maximum output power not listed above, the recommended separation distance d in metres
(m) can be estimated using the equation applicable to the frequency of the transmitter, where P is the maximum output
power rating of the transmitter in watts (W) according to the higher frequency range applies.

Note 1: At 80 MHz and 800 MHz, the separation distance fort the higher frequency range applies.
Note 2: These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is affected by absorption and
reflection from structures, objects and people.
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